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retetős szenkeszrű 

VI. György, az eddigi yorki herceg, 

nap trónra lépett. A titkos tanács elnö- 

szü pélyes prokl álásk harsány 

igon kiáltotta: 

Ez a kiáltás hangzott el tegnap a Saint 

ames palota lépcsőjéről és az angol fővá- 

másik három nevezetesebb helyéről is. 

Ez a kiáltás visszhangot keltett az angol vi- 

l 
l Bibortrónuson az uj király 
VIL György király tegnap délben meg- 

elent a Saint James-palotában, ahol az 

uHam titkos tanácsa várakozott reá. A 
u drály tengernagyi diszruhában ült a 

Dalotája udvarán várakozó autóba, ame- 
yen a Buckingham-palotába hajtatott, 
"hol átszállott a diszes udvari hintóba 

s azon folytatta utját a Saint James- 

balota felé. 

A palota nagy tróntermében 
hagyományos fény és ragyogás 
között folyt le a yorki herceg- 

nek királlyá való kikiáltása. 
Középkori diszruháikban ott 
voltak a titkos tanács tagjai, 

a királyi hercegek, az egyházi, 
katonai és világi főméltóságok, 

léptek és letették a királynak a hü- 
küt. Erre felállott VI. György ki- 

ály, elmondta a trónralépési imát, 

jd letette az esküt az alkotmányra és 

a az eskü szövegét. Ezzel a titkos 

diszlövéssel adták hirül az angol 
árosnak, hogy az uj király kikiáltása 

irály éveinek számát jelentette, hu- 
negy ágyulövés pedig a királynak 
irő tisztelet jele volt.:. 
Valamivel később diszkiséreté- 

vel megjelent a Saint James- 
alota lépcsőjén Norfolk her- 

cege, a királyi ház örökös ud- 
vari főmarsallja. Megszólaltak 
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lágbirodalom legtávolibb részeiben, ahol 

mindenütt lelkes öröm töltötte el a sziveket, 

amelyekben az uj király iránti szeretet 

gyulladt ki. Az ujkirály iránti szeretet 
Londonban már csütörtök óta ujabb és 

ujabb rokonszenvi tüntetések formájában 

megnyilvánult. VI. György palotája előtt 

állandóan nagy néptömeg gyülekezett, 

amely mindannyiszor lelkes ünneplésben 

tört ki, valahányszor az uj uralkodót meg- 

pillantotta. 

valamint számos előkelőség. 

Amikor a király a trónteremben meg- 
jelent, lelkes éljenzés fogadta. Ram- 

say Macdonalód, a titkos tanács el- 

nöke eléje ment a királynak és az ara- 

nyozott bibortrónhoz vezette, amelyen 

a király helyet foglalt. Ramsay Macdo- 

nald azután emelt hangon a következő- 

ket mondotta: 

- A titkos tanács a yorki her- 

ceget Nagybritannia, Irország 

és a dominionok királyává 

proklamálja. Éljen a király! 

Macdonald harsány hangu éljenzésé- 
re az összes jelenlevők hasonló éljen- 
zéssel válaszoltak. 

UI. György esküt tesz az alkotmányra 
VI. György király délután négy óra- 

kor vette át az államügyek intézését. 
Baldwin miniszterelnök kihallgatá- 

son jelent meg a királynál, akivel közöl- 

te, hogy a parlament mindkét háza elfo- 

gadta a VIII. Edward lemondásáról és a 
VI. György trónralépéséről szóló tör- 
vényeket. A király mindkét törvényt 

nyomban szentesitette. 

György király hétfői születésnapját 
az egész angol birodalomban megünnep- 

tk. Ezen alkalommal azonban elmarad- 
nak a hagyományos külsőségek, mivel 
az előkészületekre már nincsen meg a 
kellő idő. Igy nem tartják meg a szoká- 
sos katonai diszfelvonulásokat sem. A 

hivatalos lap azonban közölni togja hét- 
fön reggel a kinevezéseket és előlépteté- 
seket. 

Ebben a névsorban első helyen 

áll Mister Edward Windsor, 

akinek a király a hercegi cimet 
adományozza. Beavatottak ugy 
tudják, hogy a Király Edward 
Windsort windsori herceggé 

nevezi ki. 
VI. György, az uj király, második fia 
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volt V. György királynak és feleségének, 
Mary királynénak, született Teck her- 

cegnőnek. A király 1895 december 14-én 
született. A fiatal herceget eredetileg 

tengerészeti szolgálatra nevelték és el- 
végeztették vele a tengerészeti akadé- 
miát. Mint az akadémia végzett növen- 
déke 1913-ban Keletindiába indult. Vé- 

gigharcolta a világháborut és a jütlandi 
tengeri csatában esett át a tüzkereszt- 
ségen. 1917-ben áthelyeztette magát a 

légi haderőhöz és a háboru utolsó hó- 
napjait mint pilóta szolgálta végig. A 
háboru után az államtudományok felé 

fordult és Cambridgeben jogtudományt 
és történelmet tanult. 

1920-ban megkapta a yorki hercegi 

cimet, 

1922-ben pedig feleségül vette 
Lady Elisabeth Marguerita Bo- 

hz anyakirályné 
Angliában már hónapok óta folytak 

az előkészületek VIII. Edward koroná- 

zására. Milliószámra készültek a külön- 

böző emléktárgyak a lemondott király 
arcképével és monogramjával. Egyes cé- 

gek óriási raktárakat rendeztek be ezek- 
ből. Ezek az emléktárgyak most mind 

értéküket vesztették. A kereskedők és 
iparosok igy rengeteg kárt szenvedtek. 

Egyes iparosok már csődöt is kérték ma- 
guk ellen. 

VIII. Edward összesen három- 
százhuszonöt napig uralkodott. 
ötszáz év óta ez volt Angliában 

a legrövidebb ideig tartó ural- 
kodás. 

VIII. Edward volt az egyetlen angol ki- 

rály, akinek arcképével nem készültek 

pénzek. Postabélyeg is csak nagyon ke- 

vés van, amelyet az ő képe diszit. Ezeket 

a bélyegeket most a gyüjtők magas áron 
kapkodják. 

Edward elhagyta Analia földjét 
Sir Edward Windsor, a lemondott ki-/ 

rály tudvalevőleg rádióbeszédben bu- 
csuzott el népeitől. A beszéd mindössze 
tiz percig tartott. Hangsulyozta, hogy 
eddig saját személyes ügyében nem 
szólhatott, most azonban, hogy öccse, a 

yvorki herceg lépett a trónra, első pol- 
gári kötelességének tartja, hogy az uj 
királynak hüséget fogadjon. Utalt arra, 
hogy az okok, amelyek miatt a trónról 
lemondott, elég ismeretesek. 

Beláttam - mondotta -, hogy 

. 

eiava a. e. anAnanu 4. - TElEron 2-S2 

uj királyt és menyemet, az uj királynét, 

szenkesztőség és KIaDŐRIVATAL 

wes-Lyon grófnőt, Eari of 
Strathmore and Kinghorne, 

Skótország egyik legrégibb fő- 
nemesi családja fejének leányát. 

A fiatal pár sokat utazott, megfordult 

Romániában, Jugoszláviában, Csehszlo- 
vákiában, 1927-ben pedig Ausztráliában 
és Ujzelandban is jártak. A yorki herceg 

és felesége sokat szerepeltek a nyilvá- 
nosság előtt és megnyerték a nép rokon- 

szenvét és szeretetét. 
Példás családi életük elismert. 

Házasságukból két gyermek származott, 
Erzsébet, aki most trónörökösnő és Mar- 

garet. A herceg igen kedvelte a tudomá- 

nyokat és nagy könyvtára hires volt tu- 
dósok szemében is. Az uj király demo- 

Fratikus nevelésben részesült és igen sok 

kiváló tulajdonsága van, amely hivatott 

őt népszerü uralkodóvá tenni. 

megható szózata 
Az uj király proklamálása előtt még 

Mary anyakirályné megható szózatot 
intézett az angol birodalom népeihez. 

üÜzenetében megköszöni azt a szeretetet 

és ragaszkodást, amelyet a megpróbál- 

tatás óráiban tapasztalt. Ennek a sze- 

retetnek a megnyilvánulása igen jó ha- 

tást gyakorolt a királyi házra. 

Mint anya, meg tudom érteni, 

hogy fiam milyen belső harcot 
vivott, mielőtt elhatározását 

meghozta volna. 

Arra kérlek benneteket - mondja az 
anyakirályné üzenete - hogy a lemon- 
dott király fivérét, a yorki herceget, az 

valamint unokáimat ugyanazzal a sze- 

retettel és rokonszenvvel fogadjátok, 
amellyel engem eddig is körülvettetek. 

Végezetül az anyakirályné az 
Isten áldását kérte az ujki- 

rályra. 

kötelességemet és feladatomat 
teljes mértékben nem teljesit- 
hetem, ha nincsen az oldalamon 

aza nő, akit szeretek. 

Fivéremnek és köztetek a legtöbbnek 
van felesége, gyermeke és meghitt ott 
hona, amit én magamról nem állithat- 
tam. Hangsulyozta, hogy mint magán- 
ember mindenkor az ország és az uj 
király szolgálatára áll. Rádióbeszédét 
uj király éltetésével fejezte be. 
Edward Windsor még pénteken este 
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megható bucsut vett anyjától és testvé- 

reitől, azután elutazott. Elutazása előtt 

magához vette kedves emlékeit, többek 

között atyjának arcképét. Autón azután 

Portsmouth kikötőbe indult, ahová éj- 

fél tájban érkezett meg. 

Ott már várakozott rá az ad- 
miralitás yachtja, amelyen is- 
meretlen cél felé elutazott. A 

kivilágitott yachtról nézte az 

angol szigetek egyre inkább 

távolodó partjait. 

Az éjszaka folyamán az a hir terjedt el, 
hogy a volt király Olaszországba utazik 

és valószinüleg Nápoly közelében fog 

lakni. Azonban ezek a hirek mind csak 

feltevések. Arról is tudtak, hogy a volt 

király Ausztriába utazik és hogy 

podgyászát Salzburgba küldték. Salz- 

burg közelében ugyanis saját kastélya 

van. Ugy tudják, hogy a tél egy részét 
ebben a kastélyban, másik részét pedig 
Magyarországon kivánja eltölteni. Be- 

szélnek arról is, hogy Edward a leg- 
közelebbi napokban Simpsonnéval 

Svájcban találkozik, aki állitólag már el 
lis utazott Cannesból. 

Simpsonné pénteken este Londonból 

nagy virágbokrétát kapott, amely vér- 

vörös rózsából, fehér orgonából és 

mimozából állott. 

Simpsonné pénteken este egye- 

dül ült a rádió mellett és hall- 

gatta Edwardnak az angol bi- 

rodalom népeihez intézett bu- 

csuszavait. A szomszéd szobá- 
ban tartózkodók tisztán hal- 

lották, Simpsonné zokogását. 

A párisi lapok még tegnap délben is ta- 

lálgatták, vajjon hová is utazik a volt 
király. Megállapitották, hogy elindulá- 
sakor a vyacht parancsnoka sem tudta a 

célt. Valószinünek tartják azonban, 

hogy mégis csak Olaszországba indult 

a volt király. Ugy tudják azonban, hogy 
ott nem marad sokáig, mert hamarosan 

tovább utazik, vagy déli Dalmáciába, 
vagy pedig Görögországba. Szemtanuk 
szerint a volt király hajóra szállásakor 

vidámnak látszott. 

A király trónralépésének kihirdetése 
a Saint James-palota barátok udvará- 

nak lépcsőjéről, a Charing Gross pálya- 

udvar előtti téren és még két másik he- 
lyen ünnepélyes keretek között történt. 

A norfolki herceg a következőket mon- 
dotta: 

Miután VIII. Edward király 

őfelsége a maga és utódai ne- 
vében lemondott a trónról, an- 
nak egyedüli törvényes örököse 
a nagy és hatalmas Albert 

György yorki herceg. Hirdet- 

jük ennélfogva, hogy a nagy és 
hatalmas Albert György her- 

ceg VI. György néven trónra 

lépett, mint a hit védője, 

Anglia, Irország és társorszá- 

gainak királya, India császárja. 
A kikötőkben a hadihajók mindenütt 

Gyönyörű karácsonyi 
ajándékok 

A mechanikai játékipar legujabb 
csodái, ski- és turistatelszerelések, 
a DUX csodamozi, fényképező 
gépek stb. 

óriási választékban 
legolcesóbban 

RECTA I., Mexandri-utca 

Deuan 
huszonegy ágyulövést adtak le. Ugyan- 
ezt tették a tengeren járó hadihajók is. 
Pretoriában huszonegy ágyulövés hir- 
dette a lakosságnak, hogy VI. György 

Délafrikának is királya lett. 

A londoni Westminster-palotában teg- 
nap a lordok és képviselők valameny- 

nyien együttes gyülésre jöttek össze, 

hogy letegyék az uj királynak a hüség- 

esküt. A hüségeskü szövege, amelyet a 

speaker olvasott fel, a következő: 

- Esküszöm, hogy hüséges 

leszek VI. György királyhoz és 

trónja iránt, parancsait pedig 

mindenkor teljesitem. 

A képviselők és lordok egyenkint já- 
rultak az elnöki emelvény elé és sorban 

tették le az esküt. Elsőnek Baldwin 

miniszterelnök, majd a kormány többi 

tagja esküdött fel. A lordok házának 

tagjai közül elsőnek Halifax lord, 

utána a canterburyi és a yorki érsekek 

tették le az esküt. Tegnap összesen két- 

száztizenhat képviselő és százharminc 

felsőházi tag tette le a hüségesküt. A 

betegség vagy más ok miatt távolma- 

radt képviselők és lordok később esküsz- 
nek fel. Tizenöt év óta tegnap volt az 
elő eset, hogy az angol parlament szom- 

baton délután ülést tartott. 

Windsor Edward tegnap dél- 

után három óra és ötvenöt perc- 

kor érkezett meg az angol ad- 

miralitás yachtján Boulogne sur 

Mer kikötőjébe. Este nyolc óra- 

kor utazott tovább a Calais- 

bázeli gyorsvonattal. 

Rómában tegnap az a hir terjedt el, 
bogy Simpsonné az olasz fővárosba ér- 
kezett és a Berkeley-villában szállott 
meg. Az ujságirók megállapitották, 
Vbogy a villában valóban tartózkodik egy 
kölgy, aki nem tagja sem a Berkeley- 

családnak, sem pedig a személyzetnek. 

Faeltünően hasonlit azokhoz a képekhez, 

amelyeket a lapok Simpsonnéról közöl- 
tek. A villában a hölgyről minden felvi- 
lJagositást megtagadtak. Hogy az illető 

hölgy valóban idegen, arra abból követ- 
keztetnek, hogy sokat időzik a villa kert- 
jében, ahonnan gyönyörü kilátás nyilik 

az örök városra. 

............................ 

A lonház könyvelőie és a lőlegyőr ellen 
szolgálati visszaélések vádját emelték 

A helybeli ügyészségi fogházból kiszaba- 

dult egyik fogoly feljelentése nyomán a fog- 

házigazgatóság visszaélésekre lett figyel- 

mes. A feljelentés Avramescu, a fog- 

ház könyvelője és Selejan főfegyőr el- 

len emelt vádakat. A kiszabadult fogoly 

ugyanis azt állitotta, hogy a könyvelő és a 
főfegyőr kisebb-nagyobb összegeket kaptak 

a foglyoktól, akiknek azt igérték, hogy en- 

nek ellenében jobb cellát, fütést, világitást, 

vagy olvasásra könyveket adnak nekik. Sok 

esetben csak az igéretnél maradtak, de a 

feljelentő fogoly állitása szerint sokszor va- 

lóban könnyitettek a foglyok helyzetén. A 
feljelentés alapján kihallgattak több fog- 

lyot, akik megerősitették a feljelentés álli- 

tásait. Avramescu könyvelő és Selejan fő- 

lefolytatására Bucurestiből városunkba 
küldték Constantinescu vezérfel- 

ügyelőt. A vezérfelügyelő terhelő adatokat 

gyüjtött a könyvelő és a főfegyőr ellen, 

akiknek felfüggesztését kérte. A vizsgálat 

tovább folyik. 

Moravetztől 
Emliékkönyvet 

Naplót 

Fényképalbumeot 
Levélpapirt 

Karácsonyra 

Jiatalkoruak tolvajbandája 

kevüli a cendővség kezéte 
A helybeli rendőrség feljelentés alap- 

jan vakmerő tolvajbandát leplezett le, 

amely városunkban hosszabb ideje ga- 

razdálkodott. A banda legtöbb tagja fia- 
talkoru. Ezek a munkakerülő fiatalok 

randába tömörülve lopások utján igye- 
keztek pénzhez jutni. A feljelentést a 
Transyivania szállitási vállalat tette, 
amely közölte a rendőrséggel, hogy a 

vállalat egyik kocsijáról eltünt harminc 
méter flanelt tar:almazó csomag, amely- 
nek értékét kétezer leiben jelölte meg A 

rendőrséghez már érkeztek hasonló fel- 
jelentések más oldalról is és ezért eré- 

lyes nyomozás indult meg, amely ered- 
ményre is vezetett, A detektivek előálli- 
tottak egy ifjut, akit gyanus viselkedése 

miatt már hosszabb idő óta szemmel tar- 
tottak. Az ifju beismerte, hogy több tár- 
sával már nyolc hónapja dézsmálta a vá- 
rosba érkezett parasztszekereket és a 
szállitócégek locsijait. A zsákmányt a 

I. kerületben lakó egyik fuvaros segit- 
ségével értékesitették. Ezen vallomás 
alapján a rendőrség őrizetbe vette Dr a- 
gos aAntalt, Tóth Mihályt és még há- 
1 rom fiatalkorut, valamint a banda or- 

l gazdáját, egy II. kerületi fuvarost és an- 

Kacácsonyi ajándéknak 
legalkalmasabb egy szép és jó szövet 

Rabong é Schneider R.-T. 
Timisoara I., Piata Brátianu, püspöki-palota sarok- 

helyiségében! 

fegyőr ellen megindult az eljárás, amelynek 

esk 

mineezer lei értékü áru volt, amelynek 

egyrészét az orgazdánál megtalálták, A 
tolvajbanda tagjait átadták az ügyés 

z 
ségnek. 

Relormátus Ferüiszövelsé 
műsoros ünnepélye 

A Református Férfiszövetség ma délutá 
hat órakor a református templomban ünne 

pélyt tart. Az ünnepség elején és végén a 

gyülekezet zsoltáréneket énekel. O rth 

Győző segédlelkész imádkozik, Arg 

György evangélikus főesperes bibliamagy 

rázatot tart, Debreczeni István ref 

mátus lelkész pedig férfiszövetségi pro, 

rambeszédet tart. A müűsor müvészi r 

ben a Filharmónia dalárda Irsay Nándor or 

karnagy vezénylete alatt karéneket ad elő, 

Bojincané-Kulcsár Juliska ope 

énekesnő, Somogyi Ferencné és B 

logh Ferenc dr. magánszámokat énekel 

nek, Ellbogen Jenő zenetanár hegedi 

Jörgné Draskóczy Hma saját köl 

ményeiből ad elő, az ifjusági egyesület szi 

valókórusa Tollas Béla: Zsoltár cimü versé 

vel szerepel. Az énekeket és hegedüszámo 

kat Molnár Géza kántor kiséri orgonán 

Beléptidij nincsen, azonban jótékonycél 

szánt adományokat a férfiszövetség köz 

nettel elfogad. 

....... 

Hétiőn lesz itélel 
a gyiükos Frankiurter Dávid ügyében 
Churban a svájci biróság előtt a gyi 

kos Frankfurter Dávid védője 

után Gustloffné, az áldozat feleségének 

jogi képviselője, G imm tanár szólal 

fel. Hangsulyozta, hogy Frankfurte 

tudatosan és előre megfontolt szánd. 

kal követte el a gyilkosságot, amelyet : 

németországi zsidó kérdéssel igyeks 

megindokolni. A németorszagi zsidó 

kérdés történelmi folyamat, Frankfur- 

ter bosszutól vezéreltetve Gustioff ellei 

fordult, mivel nem tudta vagy 

merte megközeliteni azokat, akik Né 

metországban a zsidó kérdést intézték 

Grimm azután tiltakozott a védőnek : 

nemzeti szocializmus ellen tett iron 

násaival szemben, majd kérte a birósá- 

got, hogy adjon Gustloffnénak elégté 

telt és szolgáltasson igazságot 

Frankfurter szólalt fel a zárószó jo 

gán és tagadta, hogy előre készült volna 

a gyilkosságra. Annak terve csak Da- 

vosba érkezése után érlelődött n 

benne. 

A közvádló rámutatott arra, hogy 

védő sok olyan dolgot akart belekevetni 

a perbe, aminek semmi köze nincs az 

egészhez. Ezt csak azért tette, hogy 

biróságot félrevezesse. 

A biróság azután ugy határozott 

hogy az itéletet hétfőn irásban kö 

Bővül a vasut autóbuszforgalma. B 

curestii jelentés szerint a vasuti vezér- 

igazgatóság elhatározta, hogy decei 

bert 15-től kezdve a Bánságban a Ti 

misoara-Recas-Lugoj és Arad- 

teni vonalakon is meginditja az 

] 
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A római katolikus egyház nagy harc- 
készül a szélsőséges eszmék, elsősor- 

ban azonban a bolsevizmus ellen. Pa- 

celli biboros, a pápai állam államtit- 

ja, részletes előterjesztést tett Pius 

pának arra vonatkozólag, milyen esz- 

zökkel lehetne a modern világot ujból 
kereszténnyé tenni és ez által az ujkor 

veszedelmesebb pogányságától, a 

ent elsöpréssel fenyegető bolseviz- 

ustól megvédeni. Pius pápa az állam- 
kárjával folytatott beható tanácsko- 

rások alapján arra az elhatározásra ju- 

tott, hogy az egész világ katolikus pap- 
ságának, a katolikus világiaknak és azok 

zervezetének, az Actio Catolicának a te- 

eszténység szociális tanitásainak a 

Timisoara városnak van ugyan ka- 

taszteri hivatala, de városi katasztere 

csen. Helyesebben mondva a régi, 

kenen ötven esztendő előtt készült 

si kataszter elavult, mert nem felel 

g a tulajdonképpeni birtokállomány- 

ak. Egyes városi ingatlanok területe 

a régi felmérés óta változott, mert azok- 

bó vagy eladtak egyes parcellákat, 

kiderült az is, hogy egyes városi földte- 
rületek felmérésekor már eredetileg is 

Hhiba csuszott be. A városi ingatlanok 

körül valóságos zürzavar van, ami lehe- 

! tetlenné teszi, hogy ezekről pontos lel- 

tárt készitsenek. A telekkönyvi bejegy- 

A csikágói törvényszék nagy érdeklő- 
s közben tárgyalta Gloria Robert- 
on nemzetközi kalandornő bünperét. A 
önyörü, 24 éves fiatal nő végigszélhá- 

M moskodta a világot és főszakmája a há- 
sságszédelgés volt. Rábizonyitották a 

feltünően szép nő már 17 éves korá- 
an rájött arra, hogy a férfiak fejét 

önnyü elcsavarni s először szülővárosá- 

an, Csikágóban kezdte meg müködését. 

Csakis a legfelsőbb körök férfiaival kez- 
tt ki s amikor lába alatt égni kezdett 

talaj, akkor Európába jött és London, 
áris, Brüsszel előkelő köreiben foly- 
tta házasságait. 

andóan 10-15 törvényes férje volt 

zott, arra jellemző az is, hogy ugyan- 

an az időben két testvérnek volt a fe- 
ge és egyik „férj" sem tudott a má- 

ügyéről. Egy amerikai „jegyesétől 
yi pénzt csalt ki, hogy világkörüli ut- 

t és csak egy véletlen leplezte le. 

Téhány héttel ezelőtt egy belga báró 

nységét a legintenzivebb módon a 

egvalósítására 70 fogja beállitani. A pápa 

felmérik poniosat az összes városi 
ingatlanok ferületőt és meghizható 

üj kataszter készül 

gy pedig hozzávásároltak. Ezenkivül 

zések körül is sok a kivánni való. Egyes 

alás során, hogy 54 férfivel eskü- 

ött meg és 183 izben jegyezte el magát. 

gy milyen ördöngős ügyességgel dol- 

nt az egyik templomba, mert esett 

a bolsevizmus elleni védőgát 
szerint a legfontosabb tennivaló a szo- 

ciális nyomor elleni erőteljes küzdelem, 

a társadalmi igazságtalanságok legsür- 

gősebb megszüntetése, az egyes osztá- 
lyok között válaszfalak és a kasztszellem 
kiküszöbölése, valamint mindezek helyé- 

be az evangéliumi szeretet, igazságosság 
és valódi keresztény lelkület beállitása. 

Az egyes államok fővárosaiban mü- 

ködő pápai nunciusok részletes utasitá- 

sokat kaptak a pápai államtitkárságtól 

arra nézve, hogy tanulmányozzák annak 

a lehetőségeit, hogyan volna beinditható 

a világnak a kereszténység örök szociális 
szempontjai szerint való átreformálásá- 
ra vonatkozó munka. Az egyes országok 

jelentéseinek beérkezése után megindul 
a bolsevizmus elleni általános védekezés. 

régen eladott városi területek még min- 
dig a város nevén szerepelnek, viszont 
vannak a város által megvett ingatla- 
nok, amelyeknek bejegyezésére külön- 
böző okokból még mindig nem kerülhe- 
tett a sor. A város vezetősége elhatá- 
rozta, hogy uj és pontos katasztert ké- 
szit. Azért sorra felmérik pontosan az 

összes városi ingatlanok területét. Ezen- 
kivül tételenkint ellenőrzik a városi in- 
gatlanok telekkönyvi bejegyzéseit és 

ezen a téren is rendet teremtenek. 

Mindezeket a munkálatokat nyomban 

az uj esztendő után kezdik meg. A mun- 
kálatokhoz szükséges technikai segéd- 
erőket már fel is fogadták. Az uj városi 
kataszter felfektetése hénapokis fog 

tartani. 

iáct yie a ne eenu 
házasságszédetgőnője 

az eső. A templomban éppen eskettek 

valakit s amikor kiváncsiságból a meny- 
asszonyra néz, megdöbbenve ismeri fel 

Gloria Robertson kisasszonyt, évekkel 

ezelőtt eltünt feleségét. Botrányt csi- 
nált, rendőröket hivott és a nőt felkisér- 

ték a rendőrségre. Gloria kisasszony elő- 
ször a legnagyobb hidegvérrel jelentette 
ki, hogy a bárót soha életében nem látta, 

majd amikor a bizonyitékok terhe alatt 

mnegtört, cinikusan kezdte sorolni szél- 

hámosságait. 

A törvényszék előtt Miss Gloria nevet- 
ve mondta el, hogy a becsapott férfiak 

száma legalább 100-al több, mert ren- 

geteg férfi volt, akiknek a nevét nem je- 

gyezte fel. A kalandornőt négyésfél évi 
börtönbüntetésre itélték. 

Válasszon ön is egy rádiot a Philips 

1937 Szimfonikas Szeriájából 

egy PHILIPS RONDO.! 

vagy PHILIPS PRELUDIO. 

vagy PHILIPS MATADOR: 

vagy PHILIPS SONATA kadunai 

vagy DHILIPS BAR AROLA: 
'éiának A 

Az összes „Philips-készülékeket bemutatja és legolcsóbban 
szállitja 15 hónapi részletre is 

ELEC 
piata Brátianu, Püspöki palota / Telelon 22.-22 

a a Pén legneryebb rádió- és csillár- szaküzlete 

Az üsszes ennps-gyarimányok 

rádiókban és alkatrészekbemn 
nagy választékban legelőnyösebb feltételek mellett beszerezhetőlk 

Révész elektrotechnikai vállalatnál 
., Piata Tralan 8. sz. 

A gazdák egész sorát kárositotta mes 
egy pénzügyi adóellenör szabálytalanul 

kiállitott nyugsták segitségével 
A bánsági Alius községben ez év 
áprilisában megjelent Lina Avram 
adóellenőr és P eruff loan adóügynök, 

akik a községbeli szőlőtermelőktől az 
alkoholilletékek behajtására kaptak 

megbizást. A pénzügyi közegek a köz- 
ségházára hivták az érdekelt gazdákat 

és ott közölték velük az illeték nagysá- 
gát. Kraszta János gazdától - a 

vádirat szerint - kétezer leit követel- 
tek, de amikor a gazda kijelentette, 
hogy nem tud fizetni, mert nincsen eny- 

ilikabát- és eukaszóvetek 
duvetinek. fianellek, barchendek, valamint az összes textiláruk a téli 
idényre düs választékban legjobban beszerezhetők 

BBaumwinklec 
(., Sírada fTimisoara 

textiláruházában 
A fehér selambber 

Azust 

/ A 6-os villamos-megállónál / felefon 13-02 

tettek Lina Avram és Peruff Ioan elle 

akik a helybeli törvényszék elé kerültek. 

A közismert 
hegedüvirtuoz 

onor 
PAilips S.A.R. 

Locso 

Fiind posesorul unui aparat 

nou Philips,model 1937,má simt 

obligat sá vá comunic multumi- 

rem cea o am ascultándu-1. 

Redarea naturalá si melodioa- 

sA a aparatului meu, marca Dv., 

este desávársitá si imi da ilu- 
zia realitátii §1i satisfactie 
muzicala depliná. 

Vá felicit pentru reugita a- 
paratelor Dv. si vá salut 

cu toatá stima, 

TR O N 

nyi pénze, akkor felszólitották, fizessen 

423 leit és tartozását kiegyenlitettnek 
tekintik. A gazda kölcsönkérte ezt az 
összeget és a pénzt átadta Lina Avram- 
nak, aki nyugtát is adott neki. Csak ké- 

sőbb vette észre, hogy a nyugta csupán 
223 lei befizetését igazolja. Amikor a 

többi gazda is megvizsgálta nyugtáját, 
megrökönyödéssel észlelték, hogy a 
befizetett összegnek csak egyrészét 
nyugtázták nekik. Több mint hu 
da károsult igy 100-800 leiig 
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tette. Az ügyész az itélet ellen fel 
zést jelentett be.



szobrának leleplezését. 

Carmen cipők 
TRETORN és CAUROM sár- és hócinók 

EARMEN tcinőáruház 

1936, DECEMBER 

tügvönyanyat / divationalak 
bellöldi és török 

szönyegek 

centsala lánei s. A. R. 
elpalota 

HnEk 
Datikák éjszakai szolgálata 

December 14-től december 20-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A IL kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 

Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A Magyac hénnapntás 
1937. évi kötete megietent 
A Magyar Párt bánsági tagozata szer- 

kesztésében és kiadásában megjelent a Ma- 

gyar Népnaptár 1937. évi kötete, amely vá- 

rosban 16 lei, falvakban 15 lei árban kerül 

forgalomba. Az izléses kivitelü, nivés tartal- 
mu naptárban Jakabffy Elemér ár. 
cikket irt a romániai magyarság helyzeté- 

nek várható javulásáról, Tavaszy Sán- 
dor dr. a felelőtlen birálgatásról, Domi- 

nich László a magyar kisebbségi élet 

példaadásáról, Páll György dr. főtit- 
kar, a naptár szerkesztője, összeálli- 

totta az összes timis-torontálmegyei, 

magyarok által lakott községek törté- 

netét, Koppány Rezső a modern buza- 

termelésről értekezik és kimutatja, hogy 

tanácsai megfogadásával holdankint 120- 
200 kiló többletet lehet elérni a buzaterme- 

lésnél. A magyarság kialakulásáról, az ős- 
hazáról, Julián barát 700 év előtti utjáról, 
Oroszország és Spanyolország helyzetéről, a 

fertőző betegségek elleni védekezésről, a 

bánsági társadalmi és kulturális magyar 
munkáról olvasunk a naptárban érdekes 

cikkeket. Móricz Zsigmond és Gárdonyi Gé- 
za elbeszélései, Reményik Sándor és Nits 

István versei, póstatarifa, az ünnepek és 
bőjtök jegyzéke, vásárok és névnapok jegy- 

zéke, valamint érdekes képek emelik a nap- 
tár értékét. ; 

- A püspöki székesegyház ünnepélyes 
alapkőletétele. A timisoarai görög keleti 
román püspöki székesegyház ünnepélyes 

alapkőletételét jövő vasárnap, december 20- 
án délelőtt tartják meg. Az ünnepségen 

résztvesz Iamandi Victor kultuszmi- 
niszter, Lapedatu Alexandru szenátusi 

elnök, Fotino kamarai alelnök és a par- 

lament számos tagja. Az alapkőletétel után 

megtartják Duca volt miniszterelnök 

a legjobb gyártmányok 

Estélvi cinók nagy választókban 

a Lloyd-kávéház mellett 

dában,. Szegeden a Tisza-szállóban Atkáry 

mamrast 

A Népszövetség tanácsa tegnap zárt 
ülést tartott, amelyen meghozta határo- 
zatát a spanyol kérdésben. Délután nyil- 
vános ülésen kihirdette határozatát, 
amelyben elismeri, hogy a valenciai 
kormány lépése jogos volt, amikor a 
spanyol kérdést a Népszövetség elé 

hozta. 
A határozat hangsulyozta an- 
nak a szükségességét, hogy 
idegen államok ne avatkozza- 

nak bele más országok bel- 
ügyeibe. 

Helyesli a határozat az angol-francia 
közbenjárást és hangsulyozza, hogy a 

Népszövetség támogat minden módot, 
amely a spanyolországi polgárháboru 

befejezését lehetővé teszi. 

Lisszabonban a francia és az angol 

követek megjelentek a portugál külügy- 
miniszternél és informálták azt a nagy- 
hatalmak közbenjárási mozgalmáról. 
Hangsulyozták, hogy a Spanyolország- 
ba irányuló fegyverszállitások nemzet- 

közi ellenőrzése igen könnyü volna, ha 

a Toydklubban 

mecember 15-én, kedden estegórakor 

Weinerth László: 
A zsidó életösztön n 

három miniatürje 
Belépődii nincs Belénődil ninc 

- Antonescu külügyminiszter Párisba 
utazik. Antonescu külügyminiszter hol- 

nap, hétfőn Delbos francia külügymi. 
niszter meghivására Párisba utazik. 

- Fizetik a hadirokkantak és hadiözve- 
gyek járulékait. A pénzügyigazgatóság köz- 
li, hogy a hadirokkantak, hadiözvegyek és 

hadiárvák október -decemberi járulékainak 
kifizetését megkezdik. December 14-én a II., 

december 15-én pedig az I., II., IV. és V, 
Kerületben lakó hadirokkantak, hadiárvák 
és hadiözvegyek járandóságait fizetik ki. A 
kifizetés a négyes számu adóhivatalban tör- 
ténik, a kormányszéki épület második eme- 

letén a 78. számu szobában. 

Napos idő. Tegnap egész napon át de- 
rüs időjárás volt, csak délelőtt mutatkozott 

gyér felhőzet. Délelőtt tiz órakor két, dél- 

után négy órakor pedig négy fok meleget 
mutatott a hőmérő, Estefelé kisebb hüvösö- 
dés állott be. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint gyenge légáramlás mellett sok 
helyen köd várható, nyugaton hó, havaseső 
lehetséges, a hőmérséklet nappal némileg 
emelkedik, az éjjeli lehülés ellenben fokozó- 
dik. 
..........x...... 
- Gyomorsavas szellemi munkásoknál, 

neuraszténiás embereknél és betegeskedő 

asszonyoknál reggelenként éhgyomorra 
egy-egy pohár természetes „Ferenc József" 

keserüviz rendkivül jótékony hatást fejt ki. 

- Gyárigazgató öngyiükossága a szállo- 

Ottó, a német Farbenindustrie vegyészeti 

gyár magyarországi vezérigazgatója öngyil- 
kosságot követett el. Bucsulevelet hagyott 
hátra, amelyben tettét idegösszeomlással i in- 

dokolja. A dusgazdag vezérigazgató öngyil- 
kossága nagy feltünést keltett. 

- Csolnakkirándulás a halálba. Mar- 

burgban egy nyolctagu társaság - öt fia- 

talember és három leány - csolnakkirán- 
dulást tett a Mura folyón. A csolnak neki- 

ütődött egy parti sziklának és felborult. A 

Jogos volt a spanyol kévdésit 

a Népszövetség elé vinni 
ahhoz Portugália is csatlakoznék. Eb- 
ben az esetben, számolni lehet azzal, 
hogy a spanyol polgárháboru hamaro- 
san megszünik. ; 

A portugál kormány válasza 
azonban csalódást okozott. A 
felelet szerint Portugália nem 
kiván résztvenni a nemzetközi 

ellenőrzésben. 
Tegnap délelőtt Párisban Delbos 

francia külügyminiszter a spanyol pol- 
gárháboru likvidálása érdekében ta- 
nácskozást folytatott a párisi német 
nagykövettel, 
A spanyolországi harctereken nem 

igen mutatkozik változás. Az időjárás 

mostohasága megneheziti a hadmüveie- 

teket. A kormánycsapatok Alavától 
északra visszaverték a nemzetiek egyik 
támadását. 

Barcelónából érkezett hirek 
szerint a katalán kormány 

kebelében egyenetlenségek van- 
nak és ezért kormányválság 

keletkezett. 

ANGLIA ÉS OLASZORSZAG KIBEKÜ. 
LESE. A Daily Express jelentése szerint 
Angia és Olaszország között a kibékülés 

még karácsony előtt megtörténik és szerző- 
désileg jut kifejezésre. A szerződésben 
Anglia és Olaszország kölcsönösen elisme- 
rik egymás Földközi-tengeri jogait és érde- 
keit, amelyeket tiszteletben tartanak. Ezen- 

Szuezi-csatorna és a Gibraltári-szoros mind- 
két állam érdekei szempontjából elkőrangu 
fontossággal bir. 

- MHorthy magyar kormányzó jugo- 
szláviai látogatása. Genfi népszövetségi 
körökből származó hir szerint Horthy 
Miklós magyar kormányzó legközelebb 
Jugoszláviába utazik, ahol vadászaton 
vesz részt. Jugoszlávia genfi képviselője 
állitólag kijelentette, hogy ez a hir eset- 
leg megfelelhet a tényeknek. 

1936. Karácsonyra ! 
Mennyhől sz angyal szóla Hozzátok 
Ajándékiiokat Fischhotitól hozzátok 
Mert megelégedetiek csak uny lesziek 
Ha ő nála bármit is veszlek. 
Van olt ismét annyi, de annyi szén 
parzsa, műtárgy, modarn, réniség 
sok apróság, csere bere 
És mindenki jól jár vele 

Strada Duca 6, I. em. 
Telefon i8-09 

- MHalálozás. Raiciu Pavel, második 
kerületi ismert kereskedő az egyik helybeli 
szanatoriumban ötvenöt esztendős korában 

meghalt. Halálát gyászolja özvegye, szüle- 
tett Olariu Emilia, fia, Raiciu Gheorghe 

dr. orvos és nagyszámu rokonság. Temetése 

ma délután félnégykor megy végbe a máso- 
dik kerületi román temető kápolnájából. 

- A két városi népkonyha jövő va- 
sárnap nyilik meg. Megirtuk, hogy a 
város ebben az esztendőben két nép- 
konyhát állit fel és pedig egyet a II. és 
egyet a IV. kerületben. A népkonyhák 
megnyitását eredetileg december 15-re 
tervezték, azonban azt elhalasztották 
december 20-ra, A népkonyhák egyelőre 
ötszáz-ötszáz ebéd kiszolgáltatására 
rendezkednek be, de ezt a mennyiséget 

a szükség arányában emelni fogják. 
- Adományok. A Kunz-telepi szegény 

magyar gyermekek javára a következő ado- 

mányok érkeztek be a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalába: Egy olvasó 500 lei, Gönczy Imré- 
társaság közül mindössze kettő menekült 
meg, hat a vizbe fulladt. 

u 

né 100 lei. A pénzt rendeltetési helyére jt 

l tatjuk. 
a 

kivül kimondják, hogy a Földközi-tenger, a 

azután megfojtotta. 

2 

Két tinus - két meglenetés 

AP 2 AEEluM 
a város reszete: 

a falu részére: 

3 tsüves telenes lei 4700 
2 voltos takarék kapcsolás, felepekkel együti 
tovabbá az összes torgalomban levő készü 
lékek előnyös résztettizetésre kaphatók a 

Banság legnagyobb szaküzletében 

Csillárokban nagy választék 

ELECTRON 
Timisoara I., Piata Eratanu 

Telefon 22-289 

Hőküzlet: Fratelia, villamos-vágáll 
z 

- Liuba Cornel képkiállitása n 
nyilt. Li u b a Cornel, a kiváló festőmü 

vész ma, vasárnap nyitja meg képkiál 
tását a felső ipariskola épületében. 

képkiállitás január 4-ig marad nyitvi 

naponta délelőtt 11-2 óra és délu 
5-8 óra között megtekinthető. 
- A vasuti igazolványok után fizete 

illetékek, A vasutigazgatóság közli, h 

vasuti igazolványoknak az 1937. évre val 

láttamozásánál az országos utalapra a kö 
vetkező illetékeket kell lefizetni: I, oszt. 

szabadjegyek után 400, II. osztályu szai 

jegyek után 240, III. osztályu szabadjeg 

után 120, hetvenöt százalékos kedvezmény 

re jogositó igazolványoknál az I osztályo ű 

220, a II. osztályon 150, a III. osztályon 31 

az ötven százalékos kedvezményre jogosit 
igazolványok után az I. osztályon 150, a 

osztályon 50, a III. osztályon pedig 20 l 
fizetendő. Hadiözvegyek, hadirokkantak é 

hadiárvák nem fizetnek láttamozási dijakal 

Ugyszintén mentesek ezen dijak alól a 

kok, munkások és a magánosok vasuti 
letjegyei is. 

- Megfojtotta fegyenctársát. A dof 

tanai börtönben az egyik éjjel Spo 
Pavel fegyenc meggyilkolta Mart 

Nicolae nevü cellatársát. Mindkettei 

konyhában dolgoztak és ott összeve 
tek, majd össze is verekedtek. Spori 
szaka megvárta, amig társa elalszik 

Legulabb z 
A SZEGEDI CSAPAT 

BELGRADBAN KIKAPOTT 

Belgrádban tegnap déluton tomboló s 

viharban bonyolitották le a Szeged F 
Beogradski SIK mérkőzést, amelyet a 
grádi csapat nyert meg 3:0 (0:0) arányb 

A Szeged FC csapata szemre tetszetősen 
játszott, de csatárai nem tudtak megbirkó - 

ni a kemény belgrádi védelemmel. 
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Aki éneket, 
mnem tesz tengeciteteg 

Londonból jelentik: Dr. Hill János, 
az Aduitánia óriásgőzös orvosa irja a 

British Medical Journal orvosi lapban, 

nogy a tengeri betegség ellen a legjobb 

óvszer a hangos éneklés. Aki a rosszul- 

lét első tüneteire buzgó zsoltáréneklés- 

be tör ki, még a legviharosabb tengeren 

is baj nélkül kelhet át. 

VIZSGALAT A VAROSHAZAÁN. Avram 

ficolae belügyminiszteri vezérfelügyelő há- 
napon keresztül Timisoarán tartózko- 
és megvizsgálta az egyes városi ügy- 
ályok ügyrendjét. A vezérfelügyelő a 

des évnegyedi vizsgálatot végezte. Timi- 

ráról Aradra utazott hasonló hivatal- 

rfelügyelő tiz városban tart vizsgálatot 

tapasztalatainak eredményéről jelentés- 

számol be a belügyminiszternek. 

- Fontos változások a diplomáciai testü- 

Vasile, eddigi budapesti román köve- 

et a londoni követség élére nevezték ki, 

a budapesti román követség vezetésével 

alevőleg Bossy Rault bizták meg, 

hétfőn érkezik meg uj állomáshelyére. 

otti Eugen eddigi ankarai követ At- 

ba került, az ankarai román követi ál- 

Telemadue Alexandruval töltöt- 

kbe. 

- A választási igazolványok kiváltása. 

jár le a városi választók számára a sza- 

igazolványok átvételének határideje. 

iz igazolványokat a járásbiróságon délelőtt 

tilenctől egyig adják ki. Már tegnap is 

lyan tolongás volt a járásbiróságon, amely 

a enged következtetni, hogy az igazolvá- 

yok kiadásával aligha készülnek el és való- 
szinüleg később ujabb időt tüznek ki azok 

- A magyar külkereskedelmi hivatal fő- 
nökének tragikus halála. Jelentettük, hogy 

a Mont Blanc közelében a francia Alpesek- 

ben lezuhant egy utasszállitó repülőgép, 

amely Spanyolországból velt visszatérőben 

erlinbe. Az áldozatok között van Scholtz 

ntal, a magyar külkereskedelmi hivatal és 

idegenforgalmi hivatal főnöke is. A sze- 
encsétlenül járt ember öccse volt Scholtz 

Andor kapitánynak, Horthy Miklós kor- 

mányzó szárnysegédjének. Scholtz Antal 

azt a megbizatást kapta, hogy Spanyolor- 
zágban a nemzeti kormány által megszál- 

lott területeken tanulmányozza a magyar ki- 
viteli lehetőségeket. December 3-án indult 

za repülőgépen és vele utazott a spanyol 

gyáripar és kereskedelem egyik képviselője 

is. Scholtz Andor kapitány napok előtt 

uttgartba utazott, ahol átvette fivérének 

oporsóját. A koporsó tegnap érkezett meg 

Budapestre. A temetés hétfőn megy végbe. 

- Negyven órás munkahét Olaszország- 

an. Rómában tegnap az olasz kormány mi- 

lisztertanácsot tartott, amelyen a negyven 

rás munkahét bevezetése mellett döntött. 

- Leégett a községháza. A németországi 

Horessen községben kigyulladt a köz- 

háza, amelyben több család is lakott. A 

eloltása után a tüzoltók három megsze- 

sedett fiu holttestét találták. 

- Letartóztattak két sikk 
t. A brailai ügyészség rendeletére letar- 

óztatták Simion Mihaiescu és Ur- 

Valcu adószedőket. Azzal vádolják 

et, hogy több, mint félmillió lei erejéig 

rositották meg az államkincstárt. 

- Lezuhant bombavető repülőgép. 

gliai Dancaster közelében 
bombavető repülőgép. Három utasa kö- 

kettő azonnal meghalt, a harmadik pe- 

z a kórházban lehelte ki lelkét. 

- Angyalcsinálás nagyban. Chisinauban 

hatóságok egy titkos kórházat fedeztek 
. A kórházban magzatelhajtással foglal- 

ztak. A leleplezés időpontjában tizenöt 

sszony feküdt benn az intézetben. Két szü- 

őt Megállapitották, 

tó aó 

sznőt is letartóztattak. 

Az 
lezuhant 

Déeuiaa 
5 

e 

a speciólis fog-és szái-szappan 

enyhe habja alaposan megtisz 

titia a fogakat, ott is ahovó a 

togkefe nem juthat el; 

a küölönlegesen finom sziító 

envag kifényesiti a fogzománcot 

a Dr. Bráunfieh által összedllíton 

Sulforizin-Oleat fokorotosan 1 

volitja el o fogkövet és megeke 

dályozza ez viraképződés 

/ 

miulescu távozásá 

Beszámoltunk arról, hogy Anto- 

nescu külügyminiszter nagyszabásu 

külpolitikai expozét mondott a kamara 

és szenátus külügyi bizottságai előtt. Az 
expozé után vita indult meg, amelynek 

során felszólaltak a különböző politikai 
pártok vezetői. Bratianu Gheorghe 

kifejtette az okokat, amelyek miatt Ti- 

tulescu volt külügyminiszter politikájá- 

val szemben ellenzéki magatartást vett 

fel. Kijelentette, hogy Titulescu politi- 

kája az utolsó időben már nem volt el- 
lenőrizhető és elvesztette a kapcsolatot 

az ország közvéleményével. Azután a 
kisántánt egységének jelentőségét mél- 
tatta. Utána Argetoianu beszélt, aki rá- 

rautatott arra, hogy Románia a külpoli- 
tikai irányvonal tekintetében sohasem 
habozott, mert a román külpolitika utja 
előre kijelölt egyenes ut. Romániának 
nem kell aggódnia a jövőt illetőleg, mert 

külpolitikai kapcsolatai jók és helyzete 
szilárd. Cu z a rövid beszéde után Gog a 

- Ausztria acélt szállit Olaszországnak. 

Olaszország négyszázezer tonna osztrák 

acélt rendelt. Ezt a mennyiséget az olasz ne- 

hézipar fogja felhasználni. 

- Feloszlatják a németországi osztrák 

légiót. Berlinből érkezett jelentés szerint a 

Németországban létező csztrák légiót fel- 

oszlatják. Ennek a légiónak a tagjai Né- 

metországba menekült osztrák nemzeti szo- 

cialisták, akiknek müködését a juliusban 

gy ebben a kórházban eddig százhat mag- létrejött német-osztrák egyezmény alapján 

nak körülményei 

a parlament külügyi bizottságának 

vitájában 
Octavian utalt arra, hogy amikor leg- 
utóbb Németországban járt, illetékes he- 

lyen biztositották arról, hogy Németor- 

szág nem támogatja a reviziós törekvé- 
seket. Ezt igazolja különösen Rosenberg 

Alfréd több cikke, amelyben a revizió 

ellen foglalt állást. Minden román pol- 

gár meg lehet elégedve Németország 
kormányzati rendszerével. Felszólalt Mi- 

halache is, aki hangoztatta, hogy párt- 

jának mindegy, vajjon ki kormányoz 

Franciaországban, vagy Németország- 
ban. Az egyetlen fontos kérdés az, hogy 
támogatják Romániát, vagy megnehezi- 
tik helyzetét. A legnagyobb veszélyt ab- 

rokat. Kérdést intézett még Titulescu 
ügyében a miniszterelnökhöz. Tatarescu 

miniszterelnök nyomban válaszolt és ki- 
jelentette, hogy Titulescu távozásának 
nem külpolitikai, hanem belpolitikai okai 

voltak. . 

.. 

- Hét embert megölt a gáz. Münchenben 

tegnap három szomszédos lakóházban az 

éjszaka folyamán hét ember meghalt gáz- 
mérgezésben. Megállapitották, hogy a sze- 
rencsétlenséget a házak alatt elvonuló gáz- 

cső repedése okozta. 

- Az ifjuság és a napi politika. Budapes 

ten a felsőoktatási kongresszuson Hóman 

Bálint magyar közoktatásügyi miniszter be- 

Iszédet mondott, amelyben hangsulyozta, 
hogy az ifjuságnak tartózkodnia kell a napi 

politikától, mert csak ugy készülhet komo- 

lyan az élet sulyos problémáire l tiltják be 

ban látja, hogy megtámadhatják a hatá- 

- Kozma magyar belügyminiszter Ber- 

linben. Berlinből jelentik, hogy a német fő- 

városban tartózkodó Kozma Miklós ma- 
gyar belügyminiszter tegnap Frick biro- 

dalmi belügyminiszter társaságában megte- 

kintette a rendőrségi intézményeket. Este 

Sztójay Döme berlini magyar követ fo- 

gadást rendezett Kozma belügyminiszter 

és felesége tiszteletére. Az estélyen a német 

kormány tagjai és a német előkelőségek is 

megjelentek. 

- Az országos főrabbi válaszol Cuzá- 

nak. A szenátus tegnapi ülésén M a rd a- 

rescu tábornok a revizió kérdését tette 
szóvá és erélyes ellenpropagandát sür- 

getett. Felszólalt Niemerower dr. orszá- 

gos főrabbi is, aki válaszolt Cuza táma- 

dásaira és utalt arra, hogy a zsidó hit- 
községek az állam ellenőrzése mellett 
müködnek az állam által elismert alap- 

szabályok keretén belül. Az állam a hit- 

községek belső ügyeibe is beleavatkozik 
és igy ezek nem jelenthetnek veszélyt a 
román államra és a népre. 
- Az életmentés munkája. A beleg Fe 

renczy Laci számára tegnap ujabb ado- 

mányok érkeztek. Bokor Sándor dr. 250 leit, 

Gönczy Imréné 100 leit, D. E. craiovai olva- 
sónk ugyancsak 100 leit adományozott. To- 

vábbi adományok a Déli Hirlap kiadóhivata- 

lában adhatók le. 
- Villan a bicska. Ocolisan Ion hu- 

szonnégy éves asztalos, aki a II. kerületi 
Campina-utcában lakik, tegnap délután a 

városi kőtelepen összeverekedett egy mun- 
kással, aki bicskával a mellébe szurt. A kés 

az asztaloson sulyos sebet ejtett. A mentők 

kórházba szálitottók 

tlevélyegálat 

Határőr: önnek dus haja van, holott 

az utlevél szerint - kopasz? Tehát 

az utlevele? 
Hegedüműüvész: Nem az milevee 

A hajam. 



ROVAL-kávélázian 

Da 

A nagy 

karácsonyivásár 
tartama alatt 

női gyanjuruha- és kahát- 
szüvelek 
lérii ruha- és kabátszövetek 
hallonselyem és vizálló 
lodenok ski- és vadász- 
ültönyoknek 
házikabáiszövetek 
szenzációs olcsó árban 
vásárolhatók a 

Népávuház-ban 
Timisoara 1., Biafa ünirii 13 

- A decemberi nyugdijak számfej- 
tése. Azzal a miniszteri igérettel kapcso- 

latban, hogy a decemberi nyugdijakat 

még a karácsonyi ünnepek előtt kifize- 
tik, máris érdeklődnek a nyugdijasok, 

hogy mikor kezdik meg a nyugdijköny- 

vecskék számfejtését. A nyugdijosztály- 
tól nyert értesülés szerint a nyugdij- 
könyvecskék számfejtésére csak decem- 
ber 16-ika után kerül a sor még abban 

az esetben is, ha ugyanakkor a kifizetés 
is megtörténhetne. 

Férüikalanok és uridivatcikkek 
legnagyobb választékban 

Novák Gusztáv utódánál 
Timisoara IV. ker., Strada 1. C. Eratianu 23 

- Cagero-Grosz bünügyében holnap lesz 

itélet. A fővárosi törvényszek befejezte 

Grosz Jenő nagyszabásu valutabünügyé- 

nek tárgyalását. Grosz a kihallgatás során 

ismertette a Cagero-cég üzleti tevékenysé- 

gét, majd a behozatali kereskedők blokkja 

megalakulásának történetét mondotta 

el. Tagadta azonban, hogy ennek a blokk- 

nak az irodájában követték el a behozatali 

engedélyek hamisitását. Vallomása végén 

kérte, hogy a tőle lefoglalt egy millió 
700.000 leit oldják fel a zár alól, mert erre 

szerinte a jegybank nem tarthat igényt. 

Ugy az ügyész, mint a Nemzeti Bank jogi 

képviselője ellenezte a pénznek a zár alól 

való felszabaditását. A bünügyben a tör- 

vényszék holnap hirdeti ki itéletét. 

Minden csüiöriök, szambal és vasarnan 

tombola 
ingyen tombolajegyekkel a 

IV., Sir. Brátianu 27 

Bámbó lóska muzsikál / Tánc reggnelig 

- Iréne Nemirovszki: Halálos szépség. 

Vannak nők, akik a kellő pillanatban bele 
tudnak törődni az ifjuság elmulásába és bé- 

késen indulnak el az öregedés utján. De 
vannak csillapithatatlan szenvedélyü, örök- 

ké az ifjuság örömeire szomjazó nők is, aki- 

ket e pillanat elmulasztása ellenállhatatla- 

nul sodor a tragédia felé. Hyen ennek a re- 

génynek hősnője is, ilyen nőről szól ez a 

nagyszerü regény, melynek minden lapját 
az élet megrenditő szépségei és boldog fáj- 

dalmai teszik elevenné. A kötet az Athe- 
naeum kétpengős regénysorozatának 61-ik 

kötete, füzve 58.- lei, minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Fényképek . 

. 

zerama 
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A Prochaska-malom telkének 
kisajátitását kérték 

A Prochaska-Testvérek malma 

bérelt területen áll, amely a Langhut- 

Testvérek tulajdona. A bérleti szerző- 
dés a közel jövőben lejár. A Prochaska- 

Testvérek-cég arra való hivatkozással, 

hogy egy nagyjelentőségü belföldi ipar- 
vállalatról van szó, a miniszteriumtól a 
telek kisajátitását kértee A miniszte- 
rium még a tavasz folyamán az ügy 
megvizsgálására bizottságot küldött ki, 

amely a kisajátitás szükségessége mel- 
lett foglalt állást. A Langhut-Testvérek 

a bizottság előterjesztései ellen a mi- 

niszteriumhoz felebbeztek. A miniszte- 

rium erre az ügy ujból való megvizsgaá- 
lását rendelte el. Az uj bizottság tegnap 
ült össze Coman Augustin főpolgár- 
mester elnöklete alatt. A bizottság tag- 
jai Kirovichi ezredes a sibiui had- 
testtől, Andrea ipari főfelügyelő Si- 
biuból, Garoia Ioan dr. brasovi úgy- 
védi kamarai dékán és Gredinariu 
Emil dr. városi gazdasági tanácsnok. A 
bizottság tegnap délelőtt a helyszinén 
járt, majd visszatérve a városházára, 
észleleteit jegyzőkönyvbe foglalta, ame- 
lyet az iparügyi és kereskedelmi minisz- 
terium elé terjeszt. 

Megrendszabályozzák a hetipiacok elárusitóit 

és a közönség közvetlenül vásárolhat 

majd a termelőktől 
Heim Ernő dr. városi tanácsnok a 

hetipiacok részére uj szabályrendeletet 
készitett. Az uj rendelet előirja, hogy az 
egyes cikkek árusitói elkülönitett cso- 
portokban kötelesek a piacokon elhelyez- 

kedni. Ugyancsak azt a rendelkezést is 
tartalmazza az uj szabályzat, hogy a vi- 

déki termelők, akik terményeiket árusi- 

tás végett a városba hozzák, külön he- 
lyet kapjanak a piacon. Ezzel a fogyasz- 

tóközönség számára megteremtik a le- 
hetőséget, hogy a termelőktől közvetle- 

nül vásárolhasson. Azok a vidékiek, akik 

EIMOSANI3.II. 
Vezérképviselet: Cornel Cinghi 

Timis0ara IV., Strada Mirtea Vada 6 
Teleion 18 

Kovácsszén Ipari szén 
Darabos szén 

Semikoksz Erikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

központi fűlések részére szeneinmi 
sgazdaságos felhasználására. 

A karácsonyi 
játékáru - kiállitás 

megnyilt!!! 

Sehwariz Gyulal 
Timisoara I, Mercy-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

friss hust hoznak a városba, kötelesek a 
vágóhidon jelentkezni, ahol árujukat 
megvizsgálják és annak egészséges vol- 
táról bizonyitványt állitanak ki. A piaci 

árusitók - akik nem termelők - köte- 
lesek a várostól árusitási engedélyt sze- 
rezni. Ezek a viszontárusitók külön iga- 
zolványt is kapnak. Akik a piaci árusitás 

szabályrendelete ellen vétenek, azokat 
500-tól 5000 leig terjedő pénzbüntetés- 

sel sujtják. 

szABAD LESZ AZ OSZTRÁK 
SCHILLING FORGALMA. A Nemzeti 

Bank elhatározta, hogy az osztrák 

schillinget szabad forgalom tárgyává 

teszi. Szó van arról is, hogy Románia 

és Svájc között uj fizetési egyezményt 
létesitenek. 

Jegybankok kormányzóinak értekez- 
lete Athénban. A fővárosból jelentik, 
hogy Constantinescu Mitica, a 

Nemzeti Bank kormányzója tegnap 
Athénba utazott. A Balkán-szövetség- 
ben résztvevő államok jegybankjainak 
kormányzói ugyanis Athénban ülést 

tartanak, Ezen az ülésen a román jegy- 
bank kormányzója is megjelenik. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

39-39.50, drachma 0.89-0.90, cseh korona 

4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

Megdrágult az utazó közönség valu- 

tája. A Nemzeti Bank felemelte a Ma- 

gyarországba és Ausztriába utazó kö- 

zönség által igényelt pengő és schiling 

árfolyamát. Ennek alapján már csak az 

ugynevezett turistadeviza kapható 29 
és 34, illetve 29 és 50 lei árban. Eszerint 
tehát a Nemzeti Bank a devizák átvételi 
árfolyamát nem emelte, hanem csak az 

eladási árat növelte. A két valuta drá- 
gulásának az lesz a valószinü következ- 
ménye, hogy Ausztria és Magyarország 
felé csökken az utasforgalom. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint zen mzz cseh korona 4.50 

elsőrangu kivitelben 

karácsonyi ajándékul 
Timisoara I. ker., Piata Brátianu 

-, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 
25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: 
külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
cia rank 9.90-10.10, svájci frank 45-46, 

dollár 188-190, angol font 980-995, olasz 

lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.50- 

34.50, magyar pengő 35.50-36.50, dinár 

3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 

arany font 1550-1560. 

A vasutigazgatóság megmaradása ér- 
dekében. Nistor Dimitrie dr. várme- 
gyei prefektus legutóbbi bucurestii tar- 
tózkodása alatt felkereste Franaso- 
vici közlekedésügyi minisztert, akinek 
ujból előterjesztést tett a bánsági ke- 
rületi vasutigazgatóságnak Timisoarán 
való meghagyása érdekében. Franaso- 
vici miniszter magáévá tette a prefek- 
tus érvelését, amely szerint Timisoara 
kereskedelmi és ipari érdekeinek szem- 
pontjából elengedhetetlen a vasutigaz- 
gatóság meghagyása és igéretet tett, 
hogy a kérés teljesitése érdekében min- 
den lehetőt megtesz. 
A bánsági buza 435 lei. A bánsági buza- 

piacon a buza iránt megélénkült a kereslet, 

de a vagonhiány miatt az üzleti forgalom 

nem kielégitő. A bánsági piaci árak a követ- 
kezők: uj buza 78 kilós 430, uj buza 79-80 

kilós 435, uj tengeri 220, zab 265, takar- 

mányárpa 330, tavaszi árpa 320, korpa 230, 
muharmag 400, napraforgómag 390, tök- 

mag 650, cirokmag 190, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 

800 lei száz kilónkint. A lucernamag 26 és a 
lóheremag 25 lei kilónkint. 

Kossaka.... 1 

pux sztaroni 
Zseblámpaelemmel városban és ifal 

egyaránt minden nehézség nélkül 

dolgozik. - Minden héten uj műsor 
Bemutatás és eladási központ 

CENTRALA DUX 
Kecskeméti. Timisoara !., 8ul. 1I.G.Duca 2 

Vegyenek 
Mentősorsjegyeket! 
100 nyeremény 3 tönyeremény: 

1 komplett konyha 
1 komplett háló 
1 kombinált modern ebédlő 

Huzás visszavonhatatlanul 1936 december 

a városházán / Egy sorsjegy ára csak 20 1 
lőnyeremények a „Munkásotthon" üzlethelyis 

lállitva és egésznan megtekininet 
m 

Minden orvos igazolhatja Unnek, hogy 
azantiszeptikusan előállított tertőtlenttő 
„Primeros Brilliant Exta Primissima- 
határozottan egészségesebb, finomabb 

és biztosabb 

lllll í 
000 

Eladó 
egy 2-tonnás 

ntematianal fellerautó 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Bauer és fál, hengermalom, Uivar 



936, DECEMBER 14 TazcMaa 

A TEMESVAÁRI ELSŐ TAKAREKPENZ- 

IR hitelek nyujtását értékpapirokra ujból 

kezüte Vesz és elad állampapirokat, 

z ényeket, stb. Teljesit tőzsdemegbizáso- 

Bel- és külföldi kifizetéseket eszközöl. 

Tudományos előadás a müűegyete- 

A helybeli müegyetem által rende- 

ndő előadássorozat keretében decem- 

15-én, kedden este hat órakor a mü- 

etem uj épületének disztermében 

erantia Eugeniu cluji egyetemi 

ár tart előadást a gazdasági terme- 

lki tényezőiről. Az előadásra a be- 

dijtalan. Vendégeket szivesen lát- 

M tun 

ain 
66 léghuzat és hideg ellen 

2 giebb és legtartó- 

minden ajtó és ablakra 
könnyen szerelhető : hutr 

Kérjen árajánlatot: 

iw Timi II., T. Maio- 
inlix esen 18, a7 uaval han 

- Jugoszláv irodalmi est Budapesten. 

idapesten december 19-én nagy megnyil- 

inulása lesz a magyar-jugoszláv kulturkö- 
edésnek. Nagy irodalmi estét rendeznek 

Zeneakadémia termében, amelyen a jugo- 

láv irodalom jelenlegi nagyjainak leg- 

ebb munkáit mutatják be. A jugoszláv 

et ugy a budapesti, mint pedig a belgrádi 

dió is közvetiteni fogja. A tavaszkor az- 

aán sor kerül a magyar irók belgrádi ven- 

gszereplésére. 

m karácsonyi alándék 
s hetes japán zsiniku Vak 

kaphatók 

Ltu- keszlyűüzleleben 
1., Városháza-épület 

I 

I 

II1 

itin 
1 

z 

DU 

- 
- Teozófiai előadás. Vasárnap délután 

órai kezdettel román nyelvü előadást tart 

] teozófiai társaság „Cele trei carariale per- 
gyel ectionarii" cimen, az I. kerületi Gh. Lazar- 

1 ürgut a menti Platon-utcai helyiségében. Ven- 

IINM] égeket szivesen átnak. 

i Németország kukoricát vásárol Ma- 
yarországtól. Német és magyar gazda- 
ági körök között ujabb megállapodás 

létre, amely szerint Németország 

oéet ötezer vagon kukori- 

u 
ilt midi 

Szenzációs táncujdonságok 

PicCcOLINO és CUBANA 
valamint az összes modern táncok a leg- 
ujabb stilusban, ugy a most kezdődő 
urzusban, mint különórákban tanulhatók 
inden vasárnap 6-12-ig és csütörtök 

él 9-12-ig tánciréning. / Bei ratkozások 
Timioara IV.. Str. Erátianu 24 

Ady összes verseinek uj kiadását, ame- 

et bibliofil, vagy amatőr kiadásnak le- 

t nevezni. Finom, fehér biblia papi- 

n 10183 oldalon, izléses kartonkötésben 
lent meg az uj kiadás, amely felöleli 

dy összes verses könyveit, beleértve 
utolsó hajók" posthumus kötetét, 

argita élni akar" cimü verses regé- 
yét is. A pompás kiállitásua Ady kötet 

Athenaeum kiadásban 231.- lei minden 

gyar társulat az Ifjusági Egyesületben. 

zszenan 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmébe. 

Gyulladásos vastagbél, az epe és vese 

megbetegedéseinél a legkiválóbb euró- 
pai orvostanárok, mint Payr Lipcse, 

Joseph Berlin, Hofrat E. Freund 

Bécs stb. által használt és ajánlott 
„Darmbad"' név alatt ismert bélgyó- 

gyitó fürdő a Dr. Freund-féle Cent- 
ral Sanatoriumban (fTimisoara 

I., Bul. Regina Mária 12, telefon 21-12), 

Oriási választék! 

A B 
Timisoara I. Piata Unirii 14 

Szerezze be karácsonyi ajándékait 

nagy katácsonyi vásárunkon 
Legolcsóbb árak! 

textil- 
divatárucsarnok 

a betegek rendelkezésére áll. 

A szinházban ma délelőtt 11 órai kez- 
dettel, egységes 18 leies helyárakkal, 
Katzbácsi, Pethő és Vértes zenés 

darabja kerül szinre. Ez a magyar társu- 

lat első vasárnapi matinéja, melyet a jö- 

vőben rendszeresiteni kiván. Minden 
hely 18 lei plusz bélyeg és a közönség 

rendes esti előadást kap. 
Délután 3 órakor Leányvásár. 

Martos Ferenc márkás operettjét, több 

mint tiz éve Timisoarán nem játszották. 

Vasárnap délután ujra felhangzanak 

Martos fülbemászó szép melódiái és 

megelevenednek a Leányvásár is- 

mert kedves alakjai, hogy a közönség- 

nek egy felejthetetlen délutánt szerezze- 

nek. A Leányvásár helyárai olcsók. 

Délután 6 órakor aPármai her- 

cegnő, Földes Imre és Szilágyi László 

Még héttőn és kedden este játszik a ma- 

Hétfőn este 9 órakor Mese a Grand Hotel- 

ben cimü operettpremiert és kedden este 9 

órakor Heltai Jenő világhirü Néma le- 

vente-jét játsza a magyar társulat a II. ke- 

rület Ifjusági Egyesületben, mindkét elő- 

adás 43, 33, 23 és 13 (plusz bélyeg) leies 

helyárakkal lesz. Remélhetőleg a két elő- 

adáson megtöltik a gyárvárosiak ezt a he- 

lyiséget. 

Délutáni előa k a szinházban. Hétfőn 

délután 6 órakor előadást tart a magyar 

társulat. Heltai Jenő kitüntetett vigjá- 

téka a Néma levente kerül előadásra Kré- 

mer Manci ragyogó alakitásával és B a dó- 

ezy ístvánnal a cimszerepben. Kedden dél- 

után 6 órakor Martos-Huszka legszebb dal- 

játéka a Gül Baba kerül felujitásra. Jó 

gyermekek! Kérjétek meg szüleiteket, hogy 

hozzanak el benneteket a szinházba kedden 

délután, ahol a csodálatosan szép Gül Baba 

mesékt elevenitik fel a legkedvesebb szi- 

az 

A magyat szintársulat 
vasárnapi előadásai 

uj operettjének lesz a premierje rendes 

helyárakkal. A cimszerepben a széphan- 

gu Pa pp Ella fog remekelni, kinek mél- 

tó partnerei a bájos Krémer Manci, 

akit hamar szeretetébe fogadott a kö- 

zönség, továbpbá Palucz Vilma, Ba- 

dőczy István, Szabadkay Miklós, 

Karácsonyi, Kovácsés Szaba- 

dos lesznek. 

Vasárnap este 9 órakor Kölcsön- 

kértfeleség premierje az Ifjusági 

Egyesületben. Tábori Emil szövege és 

Seper László zenéje a Kölcsönk ért 

feleség. Tábori neve garancia, hogy 

akik vasárnap este a II. kerületi Ifjusági 

Egyesület Tigrului-utca 6. számu helyi- 

ségében megnézik a Kölcsönkért feleség 

premierjét, nagyon jól fognak mulatni. 

nésznénik és szinészbácsik. Ragyogó kiálli- 

tás és kitünő előadás lesz. A helyárak ol- 

csók. 
A magyar társulat müsora: 

L a szinházban: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Katz bácsi. 

Matiné. Egységes helyárak, minden hely 18 

lei, plusz bélyeg. 

Vasárnap délután 3 órakor: 

Operett. Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Pármai her- 

cegnő. Operettpremier. Rendes árak. 

Hétfőn délután 6 órakor: Néma levente. 

Vigjáték, olcsó árak. 

Kedden délután 6 órakor: Gül Baba. Dal- 

játék. Olcsó árak. 

II. az Ifjusági Egyesületben: 

Vasárnap este 9 óra: Kölcsönkért fele- 

ség. Operettpremier. 

Hétfőn este 9 óra: Mese a Grand Hotel- 

ben. Operettpremier. 

Kedden este 9 óra: Néma levente. Vigjá- 

ték. Olcsóbb árak. 
. 

Leányvásár. 

- A mai izgalmas élet küzdelmeiben ki- 

fáradt egyének, akik csaknem kivétel nélkül 

egy-egy pohár természetes „"Ferenc Jőzsef" 
keserüvizet, mert ez az ideális hashajtó ösz- 

szes e tulajdonságait egyesiti magá- székszorulásban, bélfájdalmakban és felfu- 

vódásban szenvednek, igyanak reggelenként ban 

Legnagyobb választék nyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

clu; : 

és sárcipők : 1 
Bu.evardul Caroi 1. sz. 

Legujabb tóli nőikabátokés ruhált 

Radá 
Timisoara I., Bulevard Regele ra Regele erdinand 6 (Lloyd-sor) 

Legjobb minőség Feltünő olcsó árak 

Az angol események hatása a bucu- 

restii tőzsdére. Az angliai alkotmany- 

válság megoldása rendkivül kedvező ha- 
tást gyakorolt a bucurestii tőzsdére, 
mert a londoni hirek alapján a petró- 
leumtársaságok és egyéb vállalatok ér- 

tékpapirjainak árfolyama emelkedett. 

- steierdort téli szezonja igen élénk lesz. 

A kies fekvésü és az egészségre páratlanul 

jó hatásu Steierdorf az utóbbi években 

nemcsak nyáron, hanem a téli hónapokban 

is kedvelt üdülőhelye a közönségnek. A téli 

sport a carasmegyei Steierdorf romantikus 

fekvésü hegyein felette népszerü lett és a 

kedvező időjárási viszonyok mellett a téli 

sport hódólóinak százai szórakoznak az 

Ollinger-féle népszerü nyaralótelep ha- 

tárában. Az idén is megnyilik e hó 15-én a 

téli sport szezonja és a vendégek elhelyezése 

ezuttal az ujonnan átalakitott es minden 

kényelemimel berendezett va-vil fog 

megtörténhetni. Olcsó penzióárak és ötven 
százalékos vasuti kedvezmény biztositják 

már eleve is a minél nagyobb látogatottsá- 

got. A nyaralás igazgatósága megfelelő 

sportszerekről is gondoskodott. Szobarende- 

lések és információk a steierdorfi nyaraló- 

telep igazgatóságánál - telefon 5 szám 

alatt - kaphatók. A Bánságból évek éta 

karácsony körül igen sokan keresik fel 

Steierdorfot és az idén ajánlatos szobáról 
mielőbb gondoskodni, mert nagyobbszámu 

kirándulótársaság érkezik a fővárosból is 

két hétre erre a vadregényes szép vidékre. 

Ródlizni már most lehet, sielésre pedig rövi- 

desen lesz megfelelő mennyiségü hó. A köz- 

ponti turisztikai hivatal élénk propagandá- 

ja folytán a szokottnál is élénkebb az érdek- 

lődés Steierdorf, mint téli sporthely iránt 

és rendkivül vidám és élénk télt szezonra 

van kilátás. 

ém mundáját) 
divatosan átalakitom 

Bundák, pellerinek, 
mutfok raktáron 

sSzörmezési, javitást olcsón vállalok 

Ragályi Pál 
szűcsáru és szóörmeraktár 

nagy választék 1., Str. Dacilor 7 

- Kisfiu hősies viselkedése. A magyaror- 

szági őcsöd községben Csonki István 

gazda a feleségével a vásárra ment és há- 

rom kisgyermekét, akik közül a legidősebb 

öt, a legkisebbik egy esztendős, egyedül 

hagyta a bezárt lakásban. A gyermekek 

gyufával játszottak, amelytől tüzet fogot
t a 

szoba berendezése. Az öt éves kisfiu hő
sies 

viselkedésének volt köszönhető, hogy 
a há- 

rom gyermek nem pusztult el. A
 fiu hirte- 

len kinyitotta a szoba ablakát és azon ke- 

resztül mentette ki két öccsét. Az
után maga 

is kimászott az ablakon és a szomszédok
hoz 

szaladt, akik behatoltak a lakásba és a
 tüzet 

eleltották 

Ismét kapható 
60-80-100-120-160 lel árban, valamint ezek- 
ek szakszerű, legolcsóbb iavitás át vállalja ARENA Gumiipar 

Traian-hiddal szemben 



Jan Kiepura 
sikerrel most futó 

Szerelmes város 

IKét hölgy: 
Mindig szerettem Kiepurát, 

de soha sem volt olyan jó 

filmje és szerepe, mint a 

Szerelmes város. 

Ujra belészerettem. 

Két ur: 
Megnéztem a 

Szerelmes várost. 

Most tudom megérteni, hogy 

miért szeretik annyira az 

egész világon Kiepurát. 

- Nyugdijasok figyelmébe. A nyug- 

dijasoknak az uj esztendő elején is be 

II mutatniok azt a hatósági bizonyit- 

ványt, amely életbenlétüket igazolja. 

IA nyugdijegyesület értesiti a nyugdija- 

sokat, hogy a bizonyitvány iránti kérel- 

meket az egyesület helyiségében készi- 

A nyugdijasok tehát jelenjenek meg 

a nyugdijegylet helyiségében. 

-Elutasitották az elbocsátott postatiszt- 
viselőnő felebbezését. Az itélőtábla tegnap 
foglalkozott a román nyelv elégtelen tudása 

miatt elbocsájtott Kummer Matild pos- 

tatisztviselőnő közigazgatási perével. Az 

itetőtábla már a mult héten foglalkozott ez- 

zel az üggyel, azonban mivel a tanács tag- 

jai közöttvéleményeltérés támadt, tegnap 

ötös tanács ujból tárgyalta Kummer Matild 
Kkeresetét. A tanács a postatisztviselőnő fe- 

lebbezését elutasitotta. 

Fériének, felesénének, nyerme 
kének. ismerőseinek legalkai- 
masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltőtoli 
névvel bevésve. Legnagyobb 
valasztékban és legolcsóbb 
árban kapható 

Fenyő mnanirüzlethen 
Telefon 19-55 

- U. F. E.-kulturelőadás. A timisoarai 
izsidó középiskolák volt növendékei szövet- 
ségének idei második szabad liceumi előadá- 
sát e hó 15-én, kedden este 9 órakor a Llyod 
klub nagytermében az intézet volt növen- 
déke, Weinerth László tartja A zsidó 

életösztön három miniatürje cimen. Belépő- 
dij nincs. A szövetség tagjait, valamint az 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghivja 
az elnökség. 

- Alkoholisták, akik gyomorhurutban 

szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. 

150 gramm természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata folytán gyakran megle- 

pő rövid idő alatt visszanyerik. 

- A szlovenszkói kormányzó mükö- 
dése megszünik. Prágából jelentik, hogy 
Hodzsa Milán csehszlovák miniszter- 

elnök a szenátus költségvetési bizottsá- 
gában mondott beszédében bejelentette 
a közigazgatás decentralizációját. Beje- 
Hlentette azt is, hogy a kormány Szlo- 

lvenszkóban megszünteti az ottani kor- 
mányzó müködését. 

........... 

ulnyd dancing-bárban 
ma, vasárnap délután 

Ssórai tea tánccal 
A űetemberi műásor teljes bemutatás? 

Fellép 

Ras-Tanagra 
a berlini Uta-tilm revűsztárja 

...... 

e 
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- Timisoara a városok kiállitásán. A 
jövő esztendő májusában a fővárosban 
megtartják a városok kiállitását. Ezen 
a városi kiállitáson Timisoara is részt- 
vesz. Kiállitják Timisoara térképét, lát- 

képeit, az egyes városrészek kicsinyitett 

modelljeit. Ezenkivül irásban és képben 
bemutatják a városi üzemeket, a gyár- 

ipart, a kulturális intézményeket és ne- 

vezetességeket. Az érdekes kiállitást 
statisztikai táblázatokkal egészitik ki. 
A városházán már hozzáláttak a kiálli- 
tás anyagának előkészitéséhez. 

- Gyermekfelruházási ünnepélyek. A 

Magyar Pért ronati tagozata ma délután 

négy órakor az Hlés-féle vendéglőben, a 

harmadik kerületi tagozat pedig délután öt 

órakor a Magyar Ház disztermében tartja 
meg gyermekfelruházási ünnepélyét. 

- L. L. Rogger: A sötét ablak. Régi, 
kedves ismerőse az olvasónak Gomar 

Félix ur, a volt betörő és kasszafuró, aki 

már régen abbahagyta a bünözést és 

szaktudását a rendőrség szolgálatába ál- 

litotta. Rogger remek bünügyi regényei- 

nek ez az eredeti, páratlanul mulatságos 
hőse ujból visszatér A sötét ablak cimü 
kötetben, amely magyar nyelven most 

hagyta el a sajtót. Bizonyos, hogy ez a 

regény rá fog duplázni a világsikereket 

arató Rogger eddigi sikereire is. A 

könyv az Athenaeum detektivsorozatá- 

ban jelent meg, ára füzve 33.- lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál, Cluj. 

EIGYELEM! 
ztalá 

Kedden, december 15.-én, azaz 

két nap mulva, lesz az Allami Sors- 

játék II. osztályának a huzása. 

Ezen eseményre való tekintettel á 

sorsjegyárudák irodái ma, vasárnap, 

egész nap nyitva vannak. 

a tizenhavmadik 

Genovában ma, vasárnap játszák le a 

tizenharmadik olasz-csehszilovák mér- 

kőzést az Európa-kupáért. Az eddigi 

mérkőzések közül a csehek és olaszok 
négy-négy meccset nyertek, mig négy 
döntetlenül végződött. Az olaszok eddig 
még nem győztek Prágában, de a cse- 

hek sem győzték még le olasz földön az 
azuri legénységet. A csehek legutóbb 
Prágában 3:1 arányban győztek és az 
olaszok revánsra készülődnek. Pozzo, 

olasz szövetségi kapitány, máris össze- 

A Tornaegyesület 

sikerült tornaestélye 

A timisoarai Tornaegyesület tegnap 

este a piarista liceum tornatermében 

jólsikerült tornaestélyt rendezett, ame- 

lyen a férfi és női tornászcsapat külön- 
böző tornagyakorlatokat mutatott be. 

A szertornán kivül tőrvivás, ritmikus 

tánc, parterre torna és botgyakoriatok 

szerepeltek a müsoron. A tornagyakor- 
latok után az Elite-kávéházban társas- 
vacsora volt. 

ort 
Öiasz iotdon ma játszák le 

olaszzcsehszlovák 

őutópazhupa méckőzést 
allitotta csapatát, amely a győzelem 
reményével veszi fel a küzdelmet. A 

csehszlovákok is összeállitották csapa- 

tukat, de nem sok reményt füznek a ge- 
novai meccshez. Kis gólarányu veresé- 

get várnak és valószinü is, hogy az ola- 
szok megnyerik a mérkőzést. A győze- 

lemmel az olaszok az Európa-kupa első 

helyére kerülnének négy ponttal, mig 

Csehszlovákia veresége esetén a máso- 

dik, vagy harmadik helyre esik vissza. 

B-ligabajnokság 
utolsó őszi mérkőzése 

Ma, vasárnap délután bonyolitják le 
a B-ligabajnokság utolsó őszi mérkőzé- 

sét. Délután félhárom órai kezdettel a 
CAMT találkozik a sibiui Soimi csa- 
patával. A zöld-fekete tábor győzelmet 
vár, amely egyben a tabellán az ötödik 
helyet is jelenti. 

. 

Igazságtalanság történt 
egy oradeai csapattal 

Az oradeai lapok arról számolnak be, 

Sok pénzt takarit mes, ha karácsonyi szükségletét 

ezuttal is Klein Dávid áruházában szerzi be 

Timisoara IV. ker., Str. I. Brátianu 15la. Telelon 12-92 
a villamosvonal mentén. Benzinkuttal szemben 

dusan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- és szövöttárukban, kész 
haneműekben, fehérneműek, szvetterek, pulloverek. trikók, kesztyűk. 
lak, sapkák és harisnyákban stb. - mélyen leszállitott árakon kerül eladásra 

Az összes téli áruknál nagy árengedmény. Nany maradékvásár 
Postai rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 

Bdóbonokat és kölcsönkötvényeket átvesz napiárnál 10 százalékka 

drágábban vásárlás ellenében 

hogy a körösparti Staruinta csal 
tával sulyos igazságtalanság történt 
nemzeti bajnokság intézőbizo 
ugyanis elfogadta a craiovai Rovi 

Grivita kérelmét és az október 4- 
Staruinta-Rovine mérkőzést, amely 

az oradeai csapat nyert meg, meg 

misitve az eredményt 0:0 gólaránnyal 

Rovine Grivita javára irta. Az indok 

lás szerint a Staruinta egyik játé 
igazolatlanul szerepelt a mérkőzésen. 
0........................ 

* Karácsonyi vásár alpacca evőeszkö 

és asztali felszerelések, acéláruk és lak 

berendezési tárgyakban Scherter O 

vaskereskedésében, Timisoara, I. kerület. 

TERMINU 
Varieté / Bár 

december havi nagy műsora: 

DUo CHARLESS 
a Kludsky-cirkusz nagy atrakciój 

Duo Popeseu ikariai játéka 
Trio v. Rheinau mondain tánca 

3 Bailey Erothers akrobatál 
4 Harrison Girls excentr. táncai 

Azonkivül Mirabeli. Jenny és má 
szólistanők 

Kezdete fél 11 órakor 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, december 13. 

Apolló-mozi: Majd én megmutatom. 

Capitol-mozi: Szerelem városa. 
Tivoli-mozi: Utolsó szerelem. 

Hétfő, december 14. 

Apolló-mozi: Szerelem városa. 
Capitol-mozi: Szerelem városa. 

Tivoli-mozi: Utolsó szerelem. 

a, A DUX-csodam 
müűsora: 

] Jani a varázsló 
Fumek es mozigepek 
kaphatók a 

Centrala DUX-nál 
Kecskeméti, 1.. Bulevard !I. G. Duca 2 



Enilensziában szenvedők! 
világhirü amerikai „Donhide" a bécsi 

n 200.- lei utánvéttel megrendel- 
Császár-gyógyszertár. Bucuresti, Ca- 

ctoriei 124. 

, december 13. Bucuresti. 7.30: 

Egyházi ének, egyházi felol- 

12.10: Karének. 12.40: Időjelzés. 
hirek. 12.55: Déli hangverseny. 14.25: 

ofonlemezek. 15: Gazdasági előadás. 

mzet órája. 20.30: A Romania énekkar 

ersenye. 21.05: Felolvasás. 21.20: Zel- 

pest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének 

entbeszéd. A szentbeszédet Tóth Tiha- 

. mondja. 12.15: Evangélikus isten- 

itelet. 13.30: Az operaház tagjaiból ala- 

zenekar hangversenye. 14.45: Hangle- 

1 16: Gazdasági előadás. 16.50: A rá- 

i szalónzenekara. 17.20: Előadás. 17.50: 
mg Artur jazz-zongora számai. 18.30: 

los Sándor elbeszélése. 19: A magyar 
ormátus diákok szövetségének ünnepi 

e. 20.30: Pertis Jenő és cigányzenekara 
zsikál. Közben sporteredmények. 21.30: 

nárom Latabár vidám énekes estje. Utá- 

hirek. 21.40: Szalónötös játéka. 23.40: 

onai indulók. 1.05: Eörek. Budapest II. 
A rádió szalónzenekara. 19: Hangleme- 
20.30: Előadás. 21: Keszi Imre dr. cse- 

e. 21.30: Hirek. 21.55: Szalónötös mü- 
Sebő Miklós énekszámaival. Bécs. 

45: Tarka zenés, dalos-est. 20.10: A rá- 
nekar játéka. 21.10: Vigjáték. 23.30: 

üjáték. 24.05: Jazz-lemezek. Belgrád. 

19.15: Tánclemezek. 12.50: Csellószóló. 
23.20: Vendéglői zene. Berlin. 22: Zenekar. 

és énekkar. 1: Könnyü-zene. Köln. 21: A 
rádiózenekar. 23.30 Jazz-zene. Milánó. 

19.30: Lemezek. 23.20: A rádiózenekar. 

24.15: Tánczene. Prága. 20.15: Dalok. 

21.35: A rádiózenekar. 23.20: Lemezek. 

23.35: Táncdarabok. Róma. 18: Szimfóni- 

kus-hangverseny. 21.40.: Vegyes-zene. 22: 

Falstaff opera. Stockholm. 18.05: Dalok. 

21.30: Vonósnégyes. 23: A rádiózenekar 
hangversenye. Strassbourg. 21.15: Énekkar. 

22.30: Tarka elszászi est. 1.15: Tánczene. 

Stuttgart. 21: Esti hangverseny. Varsó. 18: 

Szimfónikus-zene. 20.20: Lemezek. 22.30.: 

Aria és dalest. 23.30: Tánczene. 

KOCKA-ABC 
a legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék 3-7 éves gyermekek 
számára Kapható 

LIBERO-nmál 
I., Alexandri-utca 7 / Telefon 23-37 

Héttfő, december 14. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

Felolvasás. 18.15: Ionescu-Gaina zenekará- 

nak hangversenye. 20: Felolvasás. 21.15: 

A rádiózenekar hangversenyének közvetité- 
se. Albu hegedümüvésszel. Közvetités az 

Athenaeumból. 23: Zene a Splendid-park- 

ból. Budapest I. 7.45: Torna, utána gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 

13.05: Cigányzene. 13.30: Hirek. 14.30: 

Rendőrzenekar. 15.40: Hirek. 17.15: Diák- 
félóra. 18: Hanglemezek. 18.50: Techert 

Gyula dr. előadása. 19.20: K. Füzesséry Má- 

ria zongorázik. 20: Szőllőssy Aurél dr. elő- 

adása. 20.20: Varga Imre magyar nótákat 

énekel. 21.20: Hirek. 21.40: Az Operaház 

tagjaiból alakult zenekar. 23: Időjárásjelen- 

tés. 23.05: Orgonahangverseny. 24: Hirek 

német nyelven. 24.05: Jazz. 1.05: Hirek. 

Budapest I. 18.50: Hanglemezek. 19.30: 

Német nyelvoktatás. 20.45: Előadás. Bécs. 

18.20: EÉnek. 21: Osztrák népdalok. 22: 

Szimfónikus hangverseny. 23.20: Szórakoz- 

tató-zene. Belgrád. 21: Opera. Berlin. 19: 

Lemezek. 21.10: Zenekari hangverseny. 22: 

Szórakoztató-zene. 23.30: Zongora és cselló- 

szonáta. Lipcse. 20: Tánczene. 21.10: Ma- 

gyar-olasz-est. 23.30.: Tánczene. Milánó. 

18.15: Tánczene. 21.40: Vegyes-zene. 22: 

Szórakoztató-hangverseny. 23.15: A rádió- 

zenekar. 24.15: Tánczene. Prága. 20.30: Cár 

és ács cimü opera előadása. 22.15: Karének. 

23.20: Lemezek. 24: Zongorajáték. Róma. 

18.15: Vonósötös. 21.40: Hegedühangver- 

seny. 24.15: Tánczene. Stockholm. 18.50: 

Lemezek. 20.30: Katonazene. 22.05: Kar- 

ének. 24.15: Orgonajáték. Strassbourg. 

20.15: Tánczene. 21.15: Tánclemezek. 22.15: 

Tarka-est. Stuttgart. 20: Lemezek. 22: 

Tánczene. 1: Zongorajáték. Varsó. 18.15: 

Könnyü-zene. 20.30: Bartók Béla zongorá- 

zik. 21: Szórakoztató-hangverseny. 22.30: 

Ének. 23: Szimfónikus-hangverseny. 24: 

Tánczene. 

Kedd, december 15. Bucuresti. 7 .30: A 

regeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18.15: 

Szórakoztató gramofonlemezek. 19.10: Gra- 

mofonlemezek. 19.40: Felolvasás. 20: Baj- 

kál-balalajkazeneka. 20.35: Mozart: Haff- 

ner-szerenád (gramofonlemezeken). 20.55: 

Felolvasás. 21.15: A tanitók dalegyletének
 

közös hangversenye, a rádiózenekar az 

Athenaeumból. 23: Gramofonlemezek. Bu- 

dapest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 
11: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: A 

rádió szalónzenekara. 13.30: Hirek. 14.30: 

Fóthy Ida zongorázik, Sailay Ivá
n hegedül. 

15.40: Hirek. 17.10: Asszonyoknak. 18: 

Hanglemezek. 19: Vitéz Fábry Dánie
l elő- 

adása. 19.30: Sárváry János tárogatózik. 

19.50: Csók István festőmüvésszel beszé
lge- 

.....
 

Menvételre kerestetik 
9 vagy 3 köves malom 367 vany42 
5 lllernrés 
1 drb. 50 me gőzkazán 
9 drb. 25 m' gozkazán 

Részletes árajánlat: 

S. A. P. I. N. Bucuresti, 

Str. C. A. Rosetti 10 cimre 

tés. 20.20: Az Operaház előadásának ismer- 

tetése és 20.30: az előadás közvetitése: Fi- 

delio. 21.55: Hirek. 23.10: Időjárásjelentés. 

283.15: Cigányzene. 24: Lauri Kettunen ta- 

nár magyarnyelvü megemlékezése a finn 

köztársaság 75 éves elnökéről, Svinhufvud- 

ról. 24.10: Szalónzene. 1.05: Hirek. Buda- 

pest I. 18.30: Mezőgazdasági félóra. 20: 

Zongora-gordonka szonáták. 20.55: Thury 

Zsuzsa elbeszélése. 21.20: Hanglemezek. 

Bécs. 18.20: A rádiózenekar. 23.30: Vonós- 

négyes hangversenye. Belgrád. 20.50: Zene. 

21.25: Népdalok. 22.30: A rádiózenekar. 

23.20: Szórakoztató-zene.Berlin. 20.15: He- 

gedü és zongora. 21.10: Szórakoztató-zene. 

23.30: A rádiózenekar játéka. Frankfurt. 

21.10: Opera. Milánó. 18.15: Tánczene. 

21.40: Vegyes-zene. 22: Mascagni: Nerone 

cimü opera előadása. Prága. 20.20: Vegyes- 

zene. 23.15: Lemezek. Róma. 21.40: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 22.50: Szórakoztató- 
zene. 23.40: Tánczene. Stockholm. 19: Le- 

mezek. 22: A rádiózenekar játéka. 23: Szó- 

rakoztató-zene. Strassbourg. 21.15: Haváji 

gitár. Stuttgart. 20: Tarka-est dalokkal, 

zenével. 21.10: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 22.40 Tánczene. Varsó. 18.15: Enek. 

20.10: A rádiózenekar. 21.15: Szimfónikus- 

hangverseny Bartók Béla közremüködésé- 

vel. 23.45: Tánczene. 

„A vezérkar tervei szerint azonnali összeütközés 

keresendő,' - igy végződött a francia vezérkari fő- 

nál megbukott. Csufosan, véresen megbukott. Belát- 

ták ezt az összes katonai memoárirók, de belátta ezt igy történt... 
szódy János tűcténelmt cinortsocozata 

(Copyright by Ed. PEN 

5 and Déli Hirlap 1936/37.) 

A fiatal, grandmaisonista tisztikar ezt a tervet 
atalmas felháborodással fogadta ugy, hogy Michel 

k 1911 julius 28-án beadta lemondását. He- 

ébe Joffre kerül és ebben a katonában a „kiméletlen 
Hfenziva" elmélete hü követőre talált. Hiába érvel, 

őszakoskodik néhány előrelátó képviselő, hiába 

Kijelentik, hogy nincsen szükségük tartaléko- 
a, mert „700.000 bajonettel diadalmenetben jár- 

ó embert mozgósitható Franciaországnak össze- 
kétmillió kézifegyvere van. Minek az a két millió 
amikor csak hétszázezerre van szükség! Pedig élő 

1 40.000 elsáncolt bur hosszu időn át sakkban tar- 

kiképzett és tulerőben lévő angol birodalmi csapa- 
okat. Nem is szólva az orosz-japán és a balkáni hábo- 

Napoleont játszottak a vezérkariak, vissza akar- 

ak térni a wagrami tantételhez, a hirtelen támadás- 

oz, de nehéz tüzérségről hallani sem akartak. Pedig 

Vapoleon elsősorban ágyuiban bizott. A gilbertisták- 
nem volt szükségük ágyukra, mert azok „gátolták 

gyors előrehaladást". 

Ennek a naiv teoriának alapján készült el a 17. 

i imu haditerv 1913 áprilisában. Ebben számitottak 

i an arra az eshetőségre, hogy a német támadás 
emburgon keresztül folyhat le, de Belgiiumra nem 

gondoltak. Ekkor már több tiszt felhivta erre az 

kesek figyelmét, de a vezérkar tudni sem akart 
en eshetőségről. Igy történt azután, hogy 1914 

gusztus 4-én a franciák hadseregének koncentró- 

a keleti határ mentén folyt le. 
. 

körül Európát". Hiába döbbenti rá a valóságra 

nök, Joffre, egyes számu körirata 1914 augusztus 

8-án. Ennek megfelelően a Belfort és Nancy között 
koncentrált 1. és 2. számu hadseregek támadásba 
mennek át Saarbrücken irányában. Ezalatt az első 
seregrész egy különitménye alulról Belfort felől át- 
lépte a határt, felrobbantott néhány hidat és zene- 

szóval vonult be Mulhouseba. Másnap azonban, az elő- 

zőleg visszaszoritott németek erősitéseket kapnak, 

rajtaütnek a csekély erőt képviselő franciákon és ujra 
átnyomják őket a határon. Miután pedig a főparancs- 
nokság felfogta azt, hogy Elszász-Lotharingiához fü- 
ződő tradiciók okvetlenül megkivánják az elvesztett 
területek visszaszerzését, Pau tábornok vezetése alatt 

most már tekintélyesebb haderők mennek ellentáma- 
dásba és augusztus 19-én viszafoglalják Mulhouset. 
Amig az elszászi tapógatózások folytak, addig az 

első és második hadsereg benyomul Lotharingiába, 
elfoglalta Saarburgot és erősen közeledett Morhange 

felé. Zászlótlobogtató, trombitátharsogtató bevonu- 
lás ez inkább, mint hadakozás, mert a német erők a 
haditerv értelmében visszahuzódtak és csak 19-én 

ássák be magukat Morhange környékén. A győzelmi 

mámor teljesen megzavarja a franciákat, akik még 

a parasztok intelmeire sem hallgatnak, pedig ezeket 

a németek fegyverrel kényszeritették arra, hogy az 

erőditmények kiépitésénél segitségükre legyenek. 

Amikor augusztus 20-án a francia csapatok a 

német állások közelébe érnek, megszületik a világ- 

háboru első véres gyalogrohama, amely egyben a hir- 

hedt offenziva-dogmák bukását is jelenti. A második 

hadsereg három hadteste, minden előzetes tüzérségi 

előkészités nélkül, zászlóval, zenekarral az élén meg- 

rohamozza a betonerőditmények, drótakadályok mö- 

gül géppuskázó németeket. A félkörben épitett állá- 

sokból a géptüz keresztbe fogja a franciákat, akik, 

lehet mondani, egyetlen német egyenruhát sem lát- 

hattak és már vagy sebesülten, vagy holtan feküdtek 

hatalmas halmokban az állások előtt. Ugyanez a sors 

éri az első hadsereget is, amelyet ugyanazon a napon 

állit meg a német véppuskák és nehéz ágyuk tüze 

Saarburgnál. 
A Gilbert doktrina tehát már az első támadások- 

maga Foch, valamint J offre is. Ennek a szerencsétlen 

és mai szemmel nézve, hihetetlen rövidlátással meg- 

vert teoriának köszönhették a franciák, hogy negy- 

vennapi hadakozás után 313.000 halottat és 300.000 

sebesültet vesztettek, azaz csaknem ugyanannyit, 

mint amennyivel a nagyhangu hadvezérek európai 

körutra akartak indulni, de nem jutottak tul még az 

első drótakadályokon sem. 

A francia hadvezetőség arra alapozta a fatális 

17-es számu haditervet, hogy a németek a keleti ha- 

társzéleken egyszerre fognak támadni és legfeljebb 

Luxemburgba hatolnak majd be. Ezzel szemben az 

általános német előrenyomulás csak tizennyolc nappal 

a mozgósitások megkezdése után fejlődött ki, még- 

pedig nem az előrelátott módon. A németek teljes, 

700.000 embert számláló, aktiv hadseregükön kivül, 

még 1,300.000 tartalékost is harcba dobtak, mig a 

franciák a dogmák alapján csakis a kaszárnyalegény- 

séggel operáltak. 

A németeknek az ellenségeskedések megkezdése 

pillanatában 1500 könnyü és 2000 nehéz mozsaruk 

volt, mig a nehéztüzérséget megvető franciák mind- 

össze 300 nagyobb ágyuval birtak. A németek 50.000 

gépfegyverével és 1500 repülőgépével szemben a fran- 

Ciáknak mindössze 2500 géppuskájuk és - száz repü- 

lőgépük volt. Ugy a lotharingiai, mint az elszászi of-
 

fenzivákat minden előkészités nélkül „szervezték" 

meg. Sehol visszavonulási bázist nem épitettek, egyet- 

len drótot nem huztak ki. A nehéztüzérséget m
egve- 

tették és mindent egy lapra tettek fel. 

Ez a „lap" az egekig magasztalt 7.5 centiméteres 

ágyu volt, amely már a balkáni háborukban bebiz
o- 

nyitotta, hogy fölényben van a 7.7 centiméter
es 

Krupp-ágyu fölött. (Az előbbit a szerbek hasz
nálták, 

az utóbbit a törökök.) A 7.5 cm. tényleg
esen „érté- 

kes" halálgép, könnyen mozog, rendkivül gyorsan 

tölthető, nyilt terepen támadó ellenség ellen jól ha
sz- 

nál. De lőtávolsága mindössze 8 km. és a nyakiz be
- 

ásott németek ellen a 7.5 cm. gránátok ugyana
nnyit 

értek mint falrahányt - konfetti. 

(Folyt. köv.) 
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Halló! 

Nyitva december 16-i 
El ne mulassza a megtekintését! Sok örömet, gyönyörködtetést szerez magának. Nagy választék mindenféle kézimunka, háztartási cikkek, erdélyi h 

Megnyilt a MISSZIÓ 

karácsonyi kiállitás: 
Timisoara IV,, Str. Brátianu 11 

dolgok, falaragványok, agyagszobrok, gyerekjátékokban 

etléselk 

Halló 

Nyitva december 

Apréhirdetéseket lelvesz O 

sarok. Principele Carol: 
trank, Piata Küti A hírdetési a 
mindem ecsetben előre fizetendő 

e a kiadóhávatalnak. Pegolcsóbb hicdetés - leggyovsabb evedmény 
.. Bérbeadó : , 

Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 
Vevelezés Vakás házban november 1-ére irodának, rendelő- : 

nek vagy szalónnak alkalmas földszinti ud- 
Kálmán! . vari helyiség. Közelebbit ugyanott Dr. Kun 1-szobás ...... Közvetett üzeneted zavarosan tudattatott. / Ferenc ügyvédi irodájaban. Telefon 12-31. Már nem hivunk, = mert betegei let- kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal (4789) 

tünk a dolgoknak ily türhetetlen zavara kö- kiadó. IIL, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 
vetkeztében. Ha az üzenetek százszorosan - 

sulyosabbak, még akkor is itt kellene már 3-szobás Adás-evétel [ 
lenned, oly mulhatatlanul szükséges jelen- modern lakás balkonnal, fürdőszobával, 
léted! Ez minden! (4933) 

almazás 
Szakácsnőt, 

aki finoman főz, január 15-ére keresek. 

Friedrich Aladárné, IV. ker., Str. Emanuel 
Gojdu 16. Jelentkezés d. e. 9-11, d. u. 3-6 

áráig. (4921) 

Modern fakaréklűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

AMlandóraktár 
zománcozott 
és lekete 
tűzhelyekhen 

KALMAN DEZSŐ 
speclális tekaréktüzkelyüzem 

Fimisoara IV. ker. Bulev. Carol 40. 

[ sátláss keves 
Gyenn .dozónő 

ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 

ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
„Gyermekgondozónő" jeniigére leadni. 

(4080) 

Angol-francia 

órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 

válla! uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 

(4081) cia" jeligére a kiadóba kérek. 

A Iloyd Dancina-Bár 
decemberi fővárosi műsorából: 

Ras-Tanaora 
néger táncosnöó 

a berlini Ufa-tilmvállalat revűsztárja 
eddig még nem létezett csodás 
táncszámaival ejti bámulatba 

a közönséget 

Iorelte. Barbakó 
A londoni Colosseum 

volt tagjai fényes 
műsorszámaikkal 

Nyomlatott a „Temesvarer Zeit 

azonnal havi 1500 leiért kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn 23. (4918) 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 

kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 

jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kérek. 

1-szobás 

(3002) 

Karácsonvi és uiávi ujdonságajándékok 

Ti 

PollákKároly 

legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

papir- és játeküözletében 

misvara IV., Piafa Gen. Dranalina 
Nagy vál. ék Mikulás 

gmemzmza zamo 

Pipák, szipkák 

valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, 

elefántagyarból, ugyszintén fából, galetit- 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának 

bőrből, pléből, alpakkából és mindenféle do- 

hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- 

olcsóbban vásárolhat March special trafik- 

ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. (4923) 

Olcsón eladók 
47X35 méretü nagyon szép, erős ládák. „Ti- 

mis"-nyomda. I. C. Bratianu 3. (4925) 

Eladó 

jó állapotban lérő kézimángorló. I., Piata 

Bratianu 3. Ungár. (3084) 

Fényképezőgépet 

megvételre keresek, 6X9-es nagyságban. 

Cimeket a márka és ár megjelölésével a ki- 

adóba kérek „Fénykép' jeligére. (4082) 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 

karácsonykor 

egy jó könyv! 
Eőtizetőink és olvasóink a Deli Hirian kianóhivatalában a következő könyvekel 

vásárolhatják 

önköltségi árban: 
Tutsek Anna: Tréfás mesék, 
Grimm-mesék.... . 
Balla Ignác: Két kis lurkó . 
Szinetár György: 8 fiu 8 története . .... 
Szegedy IHa: Kis fiuk, kis lányok i 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi. ..... 
Benedek Elek: Öcsike. 

Z. Tábori Piroska: Béke-sziget 

Swift: Gulliver utazásai.. 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása..... 
Andersen meséi... . 

Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Courths-Mahler: A kis libapásztor......... 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között. ... 
Cooper: Az utolsó mohikán. 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött n mese,.. 
Greenhorn: Három világrész csavargója.... 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőizz......... 
Munecke: Hagenbeck munkában 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki elüiizetőinknek nostán küldjük a 
tásával utánvéltel 

pD éli Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara I., Piata Brátianu 

. - 

, 
* 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

45 lei 

60 lei 

60 lei 

90 lei 

65 lei 

50 lei 

55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

..144 hei 

...... 

.". 

" " a . . . 

igaz története . 

...a.o. 

kivánt könyvekel a nortó hozzászámi- 

ung körtorgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2 

Márxzás olajfestmén ek 

igen jutányosan kaphatók. Ritka al 

vétel. Cim a kiadóban. 

Bundabélést 
városi bundához, igen finom minősé 
megvételre keresek. Cimeket a kiad 
„Városi bunda" jeligére kérek. (16 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi érték 

csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., 

I. C. Bratianu 31. 

Kitünő zongora, 

hegedü, ampir szalóngarnitura, szőn; 
2.60-3.60 méretü, szekrények, falióra, 

banövények, nagy kalitka, eladók. IL, P 

Coronini 1. II. em. 7 a. (49 

Keresek 
egy brilliáns brost, lehet antik is, ezüst s 
virozó-tálcát és igaz csipkét. Cimeket 1 

rácsony" jeligére a kiadóba. 

Moslék 
kapható a Terminusban. 

Eladó 
jókarban lévő „Primavera" márkáju pat 
fon 20 lemezzel. Cim: Nemes, III., Str. Ru i 
su Sirianu 46. (493( 

Gyémánt vagy brilliáns ! 
követ, 2 darab egyforma nagyságut és 
dern arany karkötőt veszek. Cimeket „P 
vát" jeligére a kiadóba kérek. (49: 

Különféle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. G! 
9. Adám Willverth. (43 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 
törlesztésre, nyugdijkönyvre, váltóra, II. 

helyen és konvertált adósság kifizetésére 

Bővebbet „Belgiana" A. G. Timisoara 

Str. Eminescu 6. 

ni 

Elveszett 

Lichtenthal Hermanné, született Deresty 

Rozália pirosigazolványa. Megtalálóját k 

rem a rendőrségen leadni. (4932 


